Информация
о результатах проведения экспертизы
проекта постановления администрации города Судака 
«О внесении изменений в муниципальную программу
«Управление муниципальным имуществом в муниципальном
 образовании городской округ Судак на 2021-2025 годы»


    28 декабря 2022г.                                                                                                                       г.  Судак

 В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым на 2022 год с 26.12.2022г. по 28.12.2022г. проведена финансово-экономическая экспертиза  проекта постановления администрации города Судака «О внесении изменений в муниципальную программу «Управление муниципальным имуществом в муниципальном  образовании  городской округ  Судак Республики Крым на 2021-2025 годы».
[bookmark: bookmark1]Реализация программы обеспечивается администрацией города Судака Республики Крым в лице отдела муниципального имущества и жилищной политики, соисполнителей нет.
Муниципальная программа включена в Перечень муниципальных программ, в соответствии с Постановлением администрации города Судака от 20.09.2021 № 1243 «Об утверждении Перечня муниципальных программ муниципального образования городской округ Судак на 2022 год и плановый период 2023-2024 гг.», в редакции Постановления от 24.09.2021г. № 1271, и утверждена Постановлением администрации № 1305 от 09.11.2020г. 
Срок реализации Муниципальной программы 2021-2025 годы.
Постановлением администрации города Судака № 1680 от 31.12.2021г. в муниципальную программу были внесены изменения. В нарушение п. 4.2., 4.3. Порядка разработки, формирования, реализации и оценки эффективности муниципальных программ городского округа Судак Республики Крым, утвержденного постановлением администрации города Судака от 05.02.2019г. № 120, для прохождения финансово-экономической экспертизы проект постановления в Контрольно-счетную палату не подавался. 
Источником финансирования Программы является бюджет городского округа Судак.
Вместе с Проектом постановления разработчиком Муниципальной программы предоставлены положительные заключения Управления финансов администрации города Судака от 29.11.2022г. № 12 и отдела экономического развития от 14.12.2022г., не содержащие замечаний и предложений.
Рассматриваемым проектом постановления предлагается объемы финансирования мероприятий программы привести в соответствие с Решениями Судакского городского совета:
- от 20.12.2021г. № 331 «О бюджете муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (в редакции решения № 447 от 18.11.2022г.) на 2022 год;
- от 20.12.2022г. № 463 «О бюджете муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» на 2023-2025 годы.
[bookmark: _GoBack]Контрольно-счетная палата отмечает, что в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ, пунктом  2 статьи 13  «Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании городской округ Судак Республики Крым» планирование бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ городского округа осуществляется в соответствии с нормативными правовыми актами (проектами) администрации города Судака,  утверждающими муниципальные программы (внесение изменений в муниципальные программы). При этом разработчик вносит изменения в муниципальную программу по  истечении  1,5 месяцев от даты внесения изменений в решение о бюджете  № 447 от 18.11.2022г.
Анализ состава, структуры и содержания Муниципальной программы показал, что разработчиком программы не были учтены замечания Контрольно-счетной палаты, отраженные в Заключении № 35-02-01/2020 от 29 октября 2020 года. 
Кроме того Контрольно-счетная палата отметила ряд недостатков: отсутствуют результативные показатели по мероприятию при предусмотренном на его реализацию финансировании, при изменении значения результативного показателя в 2-3 раза сумма финансирования не изменяется, целевые индикаторы муниципальной программы не дают возможность четко продемонстрировать эффективность использования бюджетных средств, соотношение достигнутых результатов и затраченных средств, не способствуют качественному и количественному анализу выполнения программы в части финансового обеспечения и в части достижения социального эффекта, который является смыслом выполнения программы, оформление приложений 1 и 2 к муниципальной программе не соответствует Порядку №120 и др..

По итогам экспертизы разработчику программы предложено:
- актуализировать информацию, представленную в разделе 2 Муниципальной программы;
- предусмотреть финансирование мероприятия 3.2. «Расходы на уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах в отношении помещений, находящихся в муниципальной собственности» с учетом увеличения количества объектов недвижимости и размера ежемесячного взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Крым с 01.01.2023г.;
- пересмотреть целевые индикаторы Муниципальной программы в соответствии с требованиями Порядка № 120;
- оформить Приложения 1 и 2 к Муниципальной программе в соответствии с Порядком №120;
- в соответствии с требованиями п.4.1. Порядка № 120 , до подачи проекта постановления в КСП для проведения экспертизы, направлять проект на согласование профильной депутатской комиссии;
- не допускать нарушений Бюджетного Кодекса РФ, Положения о бюджетном процессе муниципального образования городской округ Судак при внесении изменений в программу.
Управлению финансов и отделу экономического развития администрации города Судака при подготовке заключения на проект постановления соблюдать требования п.4.1. Порядка № 120.
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