


                                                                                                                                                                                                                    
                                                                                            Информация 
Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым
по результатам проведения экспертизы 
проекта постановления администрации города Судака
 «О  внесении изменений в  муниципальную программу 
 «Безопасность жизнедеятельности населения муниципального образования 
городской округ Судак Республики Крым на 2020-2024 годы».

         22 сентября 2020г.                                                                                                                    г.  Судак                                                                                                                                              

       Основание для проведения экспертизы: распоряжение  председателя Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым от 15.09.2020г. № 39-р  «О проведении экспертизы  проекта постановления администрации города Судака «О  внесении изменений в  муниципальную программу "Безопасность жизнедеятельности населения муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2020-2024 годы», в соответствии с пунктом  1.5 плана работы Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым на 2020 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым от 26.12.2019г. № 73-р «Об утверждении плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2020 год», с изменениями.
[bookmark: bookmark1]       Предмет экспертизы: проект постановления администрации города Судака «О  внесении изменений в муниципальную программу "Безопасность жизнедеятельности населения муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2020-2024 годы". 
       Цель экспертизы: подтверждение полномочий по установлению расходных обязательств, подтверждение обоснованности объема расходных обязательств, установление экономических последствий принятия расходных обязательств бюджета городского округа Судак.
       Объект экспертизы: администрация города Судака Республики Крым, отдел территориальной защиты, гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и охраны труда администрации города Судака.
       Исследуемый период: 2020-2023 годы.
       Сроки проведения экспертизы: с 15.09.2020г. по 22.09.2020г.
       Результаты экспертизы.
       Экспертиза проекта постановления «О внесении изменений в муниципальную программу «Безопасность жизнедеятельности населения муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2020-2024 годы» (далее Муниципальная программа) проведена в соответствии с  пунктом 1 статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской  Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования городской округ Судак Республики Крым, Постановлением администрации города Судака от 05.02.2019 года № 120 «О Порядке принятия решений о разработке, формировании, реализации и проведения  оценки эффективности муниципальных программ городского округа Судак Республики Крым», (далее Порядок №120), Положением о Контрольно-счетной палате города Судак  Республики Крым, утвержденным решением 5-й сессии Судакского городского совета Республики Крым 1-го созыва № 221 от 30 марта 2015г. с изменениями и дополнениями, Стандартом внешнего муниципального финансового контроля СФК 5 «Финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ», утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной  палаты города Судака Республики Крым от 08 июля 2015 года  №16-р. 
       Экспертиза проекта изменений Муниципальной программы не предполагает оценку общего социального, экономического эффекта от реализации муниципальной программы, определение масштаба и динамики негативных и позитивных социальных воздействий при принятии или непринятии программы.
[bookmark: bookmark2]        Контрольно-счетной палатой, в ходе проведения экспертизы  проекта постановления «О внесении изменений в Муниципальную программу», проведен анализ соответствия положений Муниципальной программы нормам законов и иных нормативных правовых актов:
       Муниципальная программа разработана в соответствии с Постановлением администрации города Судака от 02.12.2019г. № 1286 «О внесении изменений в Постановление администрации города Судака от 14.11.2019г. № 1219 «Об утверждении Перечня муниципальных программ муниципального образования городской округ Судак на 2020 год», с изменениями. Срок реализации Муниципальной программы  2020-2024 годы.
       Проект Муниципальной программы на экспертизу в Контрольно-счетную палату города Судака подавался в декабре 2019 года. Контрольно-счетной палатой, в ходе проведения экспертизы проекта Муниципальной программы, был проведен анализ соответствия положений Муниципальной программы нормам законов и иных нормативных правовых актов и по результатам экспертизы было оформлено Заключение № 51-02-01/2019 от 27.12.2019г. 
       В феврале 2020 года в Муниципальную программу были внесены и утверждены постановлением администрации города Судака 13.02.2020г. № 131 изменения, без предоставления проекта на экспертизу в Контрольно-счетную палату города Судака, и соответственно, без заключения Контрольно-счетной палаты.
      При внесении изменений, ответственным исполнителем Муниципальной программы было допущено нарушение:
[bookmark: _Hlk24100746]     - в основное мероприятие №4 «Обеспечение накопления резервов материальных ресурсов в мирное время в объемах, определяемых администрацией города Судака» включено мероприятие «Закупка и установка оконечных устройств системы звукового оповещения и информирования населения», которое не входило в номенклатуру резерва материальных ресурсов, используемых при ликвидации ЧС, определенную Постановлением администрации города Судака № 1402 от 18.12.2019г. «Об утверждении номенклатуры и объема резерва материальных ресурсов администрации города Судака для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории муниципального образования городской округ Судак», с изменениями № 141 от 17.04.2019 года.
         Данное нарушение было установлено при проведении экспертизы проекта решения «О внесении изменений в решение 9 сессии 2-го созыва Судакского городского совета от 10.12.19г. № 44 «О бюджете муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годы», и отражено в  Заключении № 06-02-01/2020 от 25.02.2020 г.
       В целях устранения данного нарушения и в связи с необходимостью реализации проектной документации «Региональная автоматизированная система централизованного оповещения населения с элементами комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций Республики Крым», том 13 «Региональная автоматизированная система централизованного оповещения населения с элементами комплексной системы экстренного оповещения населения городского округа Судак», 
для поэтапной установки 16-ти оконечных устройств системы звукового оповещения планируется внесение изменений в Муниципальную программу на 2020 -2023 годы:
    - в Задаче 4 «Обеспечение накопления резервов материальных ресурсов в мирное время в объемах, определяемых администрацией города Судака» исключить из основного мероприятия 4 «Накопление резервов материальных ресурсов» мероприятие «Закупка и установка оконечных устройств системы звукового оповещения и информирования населения» с суммой финансирования 2 000 000,00 рублей и включить его в Задачу 2 «Профилактика правонарушений в сфере общественного порядка, совершенствование системы профилактики преступлений и правонарушений на территории муниципального образования городской округ Судак Республики Крым, повышение уровня обеспечения общественного порядка и общественной безопасности», основное мероприятие 2.
  
    Действующая редакция программы соответствует бюджету городского округа Судак на 2020 и плановый период 2021-2022 годы, утвержденному решением 9 сессии II-го созыва Судакского городского совета от 10.12.2019г. № 44 «О бюджете муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годы»  с изменениями, внесенными решением 24 сессии II-го созыва Судакского городского совета от 29.07.2020 г. № 145. 
      
       Реализация программы обеспечивается администрацией города Судака Республики Крым в лице отдела территориальной защиты, гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и охраны труда администрации города Судака. 
       Источником финансирования Муниципальной программы является бюджет городского округа Судак.
       Объем финансирования Муниципальной программы в 2020 году остается без изменения и составит 2 391 000,00 рублей; на 2021 год предлагается увеличение финансирования на 1 000 000,00 рублей, с доведением общего объема финансирования до 1 414 450,00 рублей; на 2022 год предлагается увеличение финансирования на 1 500 000,00 рублей, с доведением общего объема финансирования до 1 838 000,00 рублей; на 2023 год предлагается увеличение финансирования на 2 000 000,00 рублей, с доведением общего объема финансирования до 2 539 756,00 рублей. Плановые показатели финансирования на 2024 год остаются без изменений – 510 906,00 рублей.   
       Основное мероприятие 2. «Профилактика правонарушений в сфере общественного порядка» дополняется мероприятием 2.3 «Закупка и установка оконечных устройств системы звукового оповещения и информирования населения» с финансированием в 2020 году на сумму 2 000 000,00 рублей и на 2021 год на сумму 1 000 000,00 рублей., в 2022 году на сумму 1 500 000,00 рублей и на 2023 год на сумму 2 000 000,00 рублей. Согласно предоставленных отделом материалов, финансирование увеличивается с целью доведения муниципального сегмента Региональной автоматизированной системы центрального оповещения Республики Крым до проектных показателей на базе аппаратуры П-166М на территории городского округа Судак администрацией города Судака (в количестве 16 единиц)
       Обоснование начальной (максимальной) цены контракта на оказание услуг по монтажу и пусконаладочным работам оконечных устройств системы звукового оповещения и информирования населения с поставкой оборудования осуществлялось с применением Метода сопоставимых рыночных цен в соответствии с п.6 ст.22 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
       При расчете НМЦК рассмотрены три предложения:
       Предложение №1 – № 657, от 18.09.2020 г. АО «Корпорация «Капитал-Технология», ИНН 5406039720, стоимость выполнения монтажных работ и пусконаладочных работ с поставкой оборудования за 1 единицу СЗО2-04 с 4-мя ГР.100.02 составит 512 650,00 рублей, общая стоимость за 4 единицы 2 050 9600,00 рублей;
       Предложение №2 – № 807, от 17.09.2020 г. ООО «СОТКОМ-ЮГ», ИНН 2312269650, стоимость выполнения монтажных работ и пусконаладочных работ с поставкой оборудования за 1 единицу -500 000,00 рублей, общая стоимость за 4 единицы 2 000 000,00 рублей;
       Предложение №3 – № б/н, от 17.09.2020 г. ООО «Авангард», ИНН 1146234005818, , стоимость выполнения монтажных работ и пусконаладочных работ с поставкой оборудования за 1 единицу -487 350,00 рублей, общая стоимость за 4 единицы1 949 400,00 рублей.
       В результате при расчете НМЦК – общая стоимость выполнения монтажных работ и пусконаладочных работ с поставкой оборудования за 4 единицы 2 000 000,00 рублей, соответственно 500 000,00 рублей за 1 единицу.
 
 
[bookmark: _Hlk20731298]       Ожидаемые результаты выполнения программы, предусмотренные проектом для  определения ее эффективности, рассчитаны ответственным исполнителем с учетом 100% исполнения поставленных в программе задач. Целевые индикаторы предусмотренные по основному мероприятию 2. «Обеспечение городского округа Судак централизованной системой звукового оповещение населения» будут достигнуты поэтапно:
        в 2019 году на 43%, в 2021 году на	56%, в 2022 году на 	62% и в 2023 году на 100%.


[bookmark: bookmark7][bookmark: bookmark8]         Выводы:
         Паспорт программы и приложения к нему разработаны в соответствии с Постановлением администрации города Судака от 05.02.2019 г. № 120 «Об утверждении порядка разработки, формирования, реализации и оценки эффективности муниципальных программ городского округа Судак Республики Крым».
         Проект постановления может быть принят в установленном порядке.
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