


Информация
о результатах проведения экспертизы
проекта постановления администрации города Судака 
«О внесении изменений в муниципальную программу
 «Безопасность жизнедеятельности населения муниципального образования 
городской округ Судак Республики Крым на 2020-2024 годы».
        
 24 октября  2023г.                                                                                                               

[bookmark: bookmark1]В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым на 2023 год, на основании распоряжений  председателя № 53-р от 16.10.2023г.  и № 54-р от 20.10.2023г.,   в октябре дважды   проведена финансово-экономическая экспертиза проекта постановления администрации города Судака «Безопасность жизнедеятельности населения муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2020-2024 годы» (с 16.10. по 17.10.2023г. и с 20.10. по 24.10.2023г.).
Разработчик и ответственный исполнитель программы   -  отдел территориальной защиты, гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и охраны труда администрации города Судака.
Участники программы (соисполнители) - МКУ «ЕДДС г. Судака»,  Отдел ОМВД России по г. Судаку;  отделение пограничной заставы в н.п. Приветное;  МБУ ГОС «Коммунхоз»; МКУ «Управление по обеспечению деятельности органов местного самоуправления городского округа Судак»; ОНД по г. Судаку УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Крым;  Судакский городской ЦСССДМ;  Сектор по обеспечению деятельности КДН и ЗП администрации города Судака;  21 ПСЧ 4 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Республике Крым».
Источником финансирования Программы является бюджет муниципального образования городской округ Судак Республики Крым и, согласно вносимых изменений, бюджет Республики Крым.

Муниципальная программа включена в Перечень муниципальных программ, в соответствии с Постановлением администрации города Судака от 20.09.2021 № 1243 «Об утверждении Перечня муниципальных программ муниципального образования городской округ Судак на 2022 год и плановый период 2023-2024 гг.», в редакции Постановления от 24.09.2021г. № 1271, и утверждена Постановлением администрации № 1489 от 30.12.2019г.
Срок реализации Муниципальной программы 2020-2024 годы.
[bookmark: _GoBack]Контрольно-счетная палата обратила внимание разработчика муниципальной программы на то, что согласно п.1 раздела 1 «Порядка разработки, формирования, реализации и оценки эффективности муниципальных программ городского округа Судак Республики Крым»: «Муниципальная программа - документ стратегического планирования, содержащий комплекс планируемых мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления, исполнителям и ресурсам и обеспечивающих наиболее эффективное достижение целей и решение задач социально-экономического развития муниципального образования городской округ Судак Республики Крым», исходя из чего, муниципальная программа не предполагает еженедельного внесения изменений в нее.

Предоставленными проектами постановления предлагается объем финансирования мероприятий Муниципальной программы в 2023 году увеличить на 625 689,71 рублей, в том числе за счет межбюджетного трансферта в соответствии с Постановлением Совета министров РК от 06.10.2023г. № 733 на 516 738,81 рублей
[bookmark: bookmark8]Межбюджетный  трансферт  в соответствии с   Постановлением Совета министров РК от 06.10.2023г. № 733 «О вопросах предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов из бюджета Республики Крым бюджетам муниципальных образований Республики Крым…» направляется  на выполнение работ по устранению недостатков в части оснащения инженерно-техническими средствами укрепленности и техническими средствами охраны объектов VI категории».
Во исполнение  Постановления  № 733 разработчиком предоставлена Заявка Отдела МВД РФ по г. Судаку от 20.10.2023г. № 54/7-14890, зарегистрированная в корреспонденции администрации под входящим № 4205/01.01-08 от 20.10.2023г., с техническими заданиями в разрезе каждого объекта IV категории с указанием адресов.
В обоснование объема финансирования предоставлены в электронном виде локальные сметные расчеты по каждому объекту IV категории на сумму 516 738,81 рублей и Сводный сметный расчет, подписанные директором МУП «СПБ», при этом стороной-заказчиком они не утверждены.

108 951,00 рублей направляются на технологическое  присоединение  энергопринимающих  устройств - оконечных устройств муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения населения к электрическим сетям.
По результатам финансово-экономической экспертизы Контрольно-счетная палата дала ответственному исполнителю Муниципальной программы рекомендации и предложения.

Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлено главе администрации города Судака.
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