
Информация
о результатах экспертизы 
проекта решения Судакского городского совета Республики Крым
«Об утверждении  Порядка определения размера арендной платы, платы за установление сервитута, в том числе публичного, платы за проведение перераспределения земельных участков, размера цены продажи земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования городской округ Судак Республики Крым»

     «25» июля  2023г.                                                                                                          г. Судак

В соответствии с пунктом 1.6  плана работы Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым на 2023 год, на основании распоряжения  председателя от 03.07.2023 года № 32-р проведена экспертиза проекта решения Судакского городского совета «Об утверждении  Порядка определения размера арендной платы, платы за установление сервитута, в том числе публичного, платы за проведение перераспределения земельных участков, размера цены продажи земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования городской округ Судак Республики Крым».
Представленным проектом решения предлагается утвердить Порядок  определения размера арендной платы, платы за установление сервитута, в том числе публичного, платы за проведение перераспределения земельных участков, размера цены продажи земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования городской округ Судак Республики Крым с приложениями.
В соответствии с п. 2 проекта решения признается утратившим силу решение 10 сессии II созыва Судакского городского совета от 19 декабря 2019 года №53 «Об утверждении Положения о порядке определения размера арендной платы, платы за установление сервитута, в том числе публичного, платы за проведение перераспределения земельных участков, размера цены продажи земельных участков,  находящихся в муниципальной собственности муниципального образования городской округ Судак Республики Крым.

Проект решения разработан в связи с вступлением в силу на территории Республики Крым с 01.01.2023 года новой кадастровой оценки земельных участков,  утвержденной постановлением Совета министров Республики Крым от 16 ноября 2022 года № 1010 «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимости - земельных участков, расположенных на территории Республики Крым», с целью недопущения потерь бюджета. 
При подготовке проекта решения учтено Поручение Главы Республики Крым, обязующее муниципальные образования установить ставки арендной платы в размере, не превышающем 15% в сравнении со ставками арендной платы, действовавшими до 1 января 2023г.
Приложением к решению является Порядок  определения размера арендной платы, платы за установление сервитута, в том числе публичного, платы за проведение перераспределения земельных участков, размера цены продажи земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования городской округ Судак Республики Крым, в новой редакции (далее - Порядок).
Порядок имеет 2 приложения:
- приложение 1 «Таблица ставок арендной платы в разрезе кадастровых кварталов» с указанием ставок арендной платы по  в процентах от кадастровой стоимости земельного участка в разрезе кадастровых кварталов и видов разрешенного использования (далее ВРИ) в виде таблицы с 224 пунктами;
- приложение 2 «Таблица ставок арендной платы в кадастровых кварталах 90:23:000000 и 90:00:000000 в разрезе населенных пунктов»  с указанием ставок арендной платы по земельным участкам, расположенным в кадастровых кварталах 90:00:000000 и 90:23:000000, в процентах от кадастровой стоимости в разрезе ВРИ и  населенных пунктов, входящих в состав муниципального образования.
Предлагаемый проект решения рассчитан путем изменения действующих ставок арендной платы, утвержденных решением сессии  от 19.12.2019 № 53 «Об утверждении Положения о порядке определения размера арендной платы, платы за установление сервитута, в том числе публичного, платы за проведение перераспределения земельных участков, размера цены продажи земельных участков,  находящихся в муниципальной собственности муниципального образования городской округ Судак Республики Крым»   (далее – Решение № 53) по каждому виду разрешенного использования на отклонение новой кадастровой стоимости от стоимости отраженной в ЕГРН, по соответствующему виду разрешенного использования. 
Принятие проекта решения не приведет к снижению поступлений в бюджет муниципального образования городской округ Судак Республики Крым».
В обоснование  данного вывода приведены расчеты со сравнительным анализом поступлений арендной платы до изменения кадастровой стоимости и после, в разрезе населенных пунктов муниципального образования и видов разрешенного использования.

При проведении экспертизы проекта решения  анализ достоверности  влияния  изменения ставок арендной на объем поступлений в бюджет от аренды земельных участков проводился выборочным способом.

Анализ применения в проекте Порядка основных принципов определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 г. № 582 показал, что  учтены рекомендации по применении принципов № 2,3, 6, не в полном объеме учтены рекомендации по применению принципа № 1, 4, 5  и № 7.

С целью  обеспечения  принципа экономической обоснованности ставки арендной платы, коэффициенты и их значения должны устанавливаться в целях определения экономически обоснованной платы за аренду земельных участков, соответствующей определенному уровню коммерческой привлекательности, потребительскому спросу на землю, развитию инфраструктуры, и призваны обеспечить максимальное поступление в бюджет арендных платежей при одновременном соблюдении экономически справедливого баланса интересов арендодателя и арендаторов земельных участков.
С целью обеспечения принципа  экономической обоснованности Контрольно-счетная палата рекомендует Администрации города Судака  выполнить  финансово-экономическое обоснование размера ставок арендной платы от кадастровой стоимости земельных участков в разрезе населенных пунктов муниципального образования.

В части принципа учета необходимости поддержки социально значимых видов деятельности  (№5) КСП отметила, что в предлагаемом порядке отсутствует перечень лиц и условий, когда  размер арендной платы за земельный участок определяется в размере не выше размера земельного налога, рассчитанного в отношении такого земельного участка.

Проект Порядка не проходил оценку регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов на основании  правовой позиции Верховного Суда Республики Крым, изложенной в решении по делу Дело № 2а-11/2020  (№ 2а-143/2019) от 20.02.2020г., которая  полностью согласуется с позицией, изложенной в апелляционном определении Верховного Суда Российской Федерации от 28.1.2018года по делу № 127-АПГ18-10.
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