
ИНФОРМАЦИЯ
о результатах экспертизы
проекта постановления администрации города Судака 
«О внесении изменений в муниципальную программу
 «Реализация молодёжной политики 
в муниципальном образовании  городской округ Судак на 2019-2023 годы»


         19 октября 2023г.                                                                                                                      

           В соответствии с планом работы  Контрольно-счетной палаты города Судака на 2023 год с 16.10.2023г. по 19.10.2023г. проведена финансово-экономическая экспертиза проекта постановления администрации города Судака «О внесении изменений в муниципальную программу «Реализация молодёжной политики в муниципальном образовании  городской округ Судак на 2022-2026 годы». 
         Разработчик и ответственный исполнитель программы – отдел по делам культуры, молодежи, спорта и межнациональным отношениям администрации города Судака.
      Участники программы (соисполнители) – отдел образования администрации города Судака
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[bookmark: bookmark1]      Муниципальная программа включена в Перечень муниципальных программ, в соответствии с Постановлением администрации города Судака от 27.09.2022 № 1208 «Об утверждении Перечня муниципальных программ муниципального образования городской округ Судак на 2023 год и плановый период 2024-2025 годы» и утверждена Постановлением администрации № 1276 от 24.09.2021г.
       Срок реализации Муниципальной программы 2022-2026 годы.
       Источником финансирования Программы является бюджет муниципального образования городской округ Судак Республики Крым.

В нарушение п. 4.2., 4.3. Порядка № 120 муниципальная программа была утверждена без прохождения финансово-экономической экспертизы в Контрольно-счетной палате.

Предоставленным на экспертизу проектом постановления предложено  уменьшить объем финансирования мероприятий Муниципальной программы в 2023 году на 179 050,00 рублей:
        Согласно пояснительной записке изменения в муниципальную программу вносятся в связи с проведением мероприятий программы по состоянию на 3 квартал 2023 года без финансовых затрат. 

        Проектом внесения изменений при уменьшении финансирования не предусмотрено изменение целевых показателей, они остаются на прежнем уровне, то есть изменение финансирования не влияет на изменение целевых показателей.
        При этом Контрольно-счетная палата обратила внимание, что по мероприятию 1.6 «Организация и проведение ситуативных мероприятий, не предусмотренных мероприятиями 1.1-1.5.» целевой показатель в муниципальной программе отсутствует.
        Кроме того КСП отметила, что при утверждении муниципальной программы на 2022-2026 годы постановлением администрации № 1276 от 24.09.2021г. проект программы для проведения финансово-экономической экспертизы в Палату не подавался, в связи с чем,  невозможно оценить обоснованность предусмотренного программой объема финансирования. Размер финансового обеспечения муниципальной программы остается неизменным на протяжении всех пяти лет ее действия.
      По результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации города Судака «О внесении изменений в муниципальную программу «Реализация молодёжной политики в муниципальном образовании  городской округ Судак на 2022-2026 годы» Контрольно-счетная палата предложила отделу по делам культуры, молодежи, спорта и межнациональным отношениям пересмотреть  объемы финансирования муниципальной программы на 2024-2026 годы, обосновав их в разрезе каждого мероприятия, рассмотреть возможность включения ее  подпрограммой в программу «Развитие сферы культуры…», учитывая взаимосвязь многих мероприятий этих программ.
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      Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной палатой направлено главе администрации города Судака.     
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