ИНФОРМАЦИЯ
Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым
по результатам экспертно-аналитического  мероприятия
 «Анализ  незавершенного строительства  и расходов на изготовление  проектно-сметной документации в городском  округе Судак по состоянию на 01.01.2020 г.»

    Контрольно-счетной палатой города Судака в соответствии с пунктом 1.12 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2020 год, на основании распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты города Судака от  28.05.2020 года № 21-р проведено  экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ  незавершенного  строительства  и расходов на изготовление  проектно-сметной документации в городском  округе Судак по состоянию на 01.01.2020 г.», 
    Цель экспертизы: анализ  объектов незавершенного строительства (далее по тексту – ОНС), числящихся на балансе администрации города Судака, муниципальных бюджетных учреждений, имеющих остатки капитальных вложений в учете и бухгалтерской отчетности по состоянию на 01.01.2020 г.,  анализ расходования бюджетных средств  на изготовление  проектно-сметной документации на капитальный ремонт объектов муниципальной собственности.       

         Результаты экспертизы:
     Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета, является показателем для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в соответствии с  Постановлением Правительства РФ от 17.12.2012 года № 1317 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента РФ ОТ 7 мая 2012 г. N 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».
     Рациональное сокращение объема и количества объектов незавершенного строительства, а так же недопущение возникновения новых объектов незавершенного строительства являются необходимыми условиями повышения эффективности бюджетных расходов.
    
 Согласно данным бюджетной отчетности по формам 0503190 и 0503790 «Сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершенного строительства» общее количество объектов незавершенного строительства, по которым в бюджетной отчетности отражены показатели по вложениям, по состоянию на 1 января 2020 года составило 128 единиц с общей суммой вложений - 256 394 960,73 рублей.
    Из них:
    - 93 объекта на сумму 157 444 458,00 рублей, финансирование которых начато до 2014 года, что составляет 72,7% от общего количества объектов, незавершенных строительством, в том числе, 63 объекта со сроками начала капитальных вложений более 10 лет;
    - 33 объекта на общую сумму 98 950 502,73 рублей с датой начала реализации проекта – 2014 год и далее.
    Из 33-х объектов  по 19-ти  объектам  идет разработка проектно-сметной документации на сумму 49 747 357,94 рублей или 50,3%.
    Фактическое количество объектов незавершенного строительства составляет 126 единиц, по двум объектам отмечено задвоение информации в связи с их различным наименованием.
    По многим объектам отсутствует первичная документация, отсутствует аналитический учет ОНС, включающий полную информацию об объемах выполненных работ, об объемах оплаченных работ, о сметной стоимости и сроках начала строительства (реконструкции), основания для начала строительства и выделения средств, о причинах приостановления строительства (реконструкции), о взаимодействии с подрядчиками (переписка, претензионная работа) и т.д.
    Часть объектов, числящихся, как объекты, незавершенные строительством, финансирование которых начато до 2014 года, уже не является муниципальной собственностью, а расходы по некоторым объектам не являются капитальными.
    Установлены факты множественного отражения в бюджетной отчетности по форме 0503190 вложений в один и тот же объект незавершенного строительства (строительство сетей газоснабжения по ул. Алуштинской, благоустройство Набережной). Таким образом, данные формы 0503190 объективно не отражают количество объектов незавершенного строительства.
    Данная ситуация является результатом не проведения ежегодной инвентаризации объектов незавершенного строительства.
    К числу основных причин роста объемов незавершенного строительства,  можно отнести:
    - осуществление строительства (реконструкции, разработки ПСД) без необходимой исходно-разрешительной документации (градостроительного плана земельного участка, технических условий и пр.);
    - отсутствие в предыдущие годы четких приоритетов в инвестиционной политике городского округа;
    - отсутствие потребности в запроектированном объекте;
    - отсутствие источников финансирования для строительства (реконструкции) объекта.
    На завышение объемов незавершенного строительства влияет отсутствие механизма списания расходов по ранее введенным в эксплуатацию объектам,
    В составе объектов незавершенного строительства имеются объекты внешнего благоустройства (дворовые территории, набережная), которые не переданы на баланс эксплуатирующим организациям, но ежегодно осуществляется их обслуживание за счет бюджетных средств.
    Не понятен процесс формирования перечня объектов, строительство (реконструкция) которых осуществляется за счет средств местного бюджета и осуществления бюджетных инвестиций, с учетом ограниченности финансовых ресурсов.
    В администрации отсутствует «Порядок проведения проверки инвестиционных проектов на предмет эффективности использования средств бюджета муниципального образования на капитальные вложения», что является нарушением статьи 14 Федерального закона от 25.02.1999 № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений».
    Необходимый объем бюджетных средств на капитальные инвестиции по объектам, имеющим проектно-сметную документацию с положительными заключениями ГАУ РК «Государственная строительная экспертиза», составляет 608 411 080,00 рублей.  Источники финансирования определены только по 2-ум объектам -  на 2021 год в сумме 27 364 260,00 рублей («Реконструкцию ул. Школьная с. Морское») и на 2022 год в сумме 9 772 930,00 рублей («Модульная котельная МБОУ «Морская общеобразовательная школа»), по остальным объектам источники финансирования не определены.
    Расходы бюджета городского округа Судак за 2016-2019 годы на разработку проектно-сметной документации составили:
    -   на капитальные инвестиции - 29 309 285,30 рублей;
    - на капитальный (текущий) ремонт, монтаж оборудования и прочие расходы - 4 216 755,91  рублей.
    Всего расходы на изготовление ПСД, не реализованной на дату экспертно-аналитического мероприятия, - 33 526 041,21 рублей
 
    Потребность в бюджетном финансировании  на капитальные инвестиции составляет  608 411 080,00 рублей,  на капитальный (текущий) ремонт, монтаж оборудования и другие текущие расходы  -  243 611 350,00 рублей, общая потребность в финансировании разработанной ПСД -  852 022 430,00  рублей. 
    Наличие большого объема неиспользуемых результатов проектно-изыскательских работ и проектно-сметной документации свидетельствует о неэффективном использовании бюджетных средств, поскольку результат не достигнут, а по истечении нескольких лет документация становится неактуальной, что может привести к дополнительным бюджетным расходам.

    ПРЕДЛОЖЕНИЯ.
    Администрации города Судака:
1. Провести инвентаризацию объектов незавершенного строительства с полным анализом состава и структуры незавершенного строительства по каждому объекту, по результатам которой сформировать конкретные мероприятия по поэтапному сокращению количества и объема незавершенного строительства.
2. Внести изменения в бюджетную отчетность (форма 0503190), исключив включение объектов дважды.
3. Организовать ведение аналитического учета объектов незавершенного строительства с формированием дел по каждому объекту.
4. Наладить  и провести претензионно-исковую работу в отношении Исполнителей, нарушающих условия контракта.
5. В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 25.02.1999 № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений» утвердить «Порядок проведения проверки инвестиционных проектов на предмет эффективности использования средств бюджета муниципального образования на капитальные вложения».
6. Утвердить «Порядок распоряжения и списания затрат по объектам незавершенного строительства муниципального образования городской округ Судак Республики Крым».
7. Определить порядок приема-передачи законченных строительством объектов.
8. Не допускать увеличения расходов на разработку проектно-сметной документации при отсутствии источников финансирования.
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