Информация о развитии предпринимательской деятельности
в городском округе Судак за 2019 год

В городском округе Судак активно развивается малый и средний бизнес. Это подтверждается ежегодным увеличением количества зарегистрированных индивидуальных предпринимателей и предприятий.
По состоянию на 01.01.2020 г. в городском округе Судак зарегистрировано 1475 субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), из них:
- 1067 индивидуальных предпринимателей,
- 408 юридических лиц.
В соответствии с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства классификация по видам экономической деятельности СМСП представлена следующим образом: торговля – 44 %, общественное питание – 9 %, туризм – 7%, деятельность транспорта – 4%, строительство – 3 % и другие.
В городском округе Судак осуществляют деятельность 10 средних предприятий, наиболее крупные из них работают в сфере сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.
Финансово-экономическое состояние СМСП по отраслям
Промышленная отрасль
В 2019 г., (по данным Крымстата) объем промышленного производства, выполненных работ и услуг на предприятиях обрабатывающих производств городского округа Судак составил 1173,5 млн. руб. (на 21,5 % больше уровня 2018 года), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 562,1 млн. руб. (на 10,4 % больше уровня 2018 года).
В 2019 г. объем произведенной продукции базовыми предприятиями пищевой перерабатывающей промышленности в натуральном выражении выше данного показателя за аналогичный период 2018 г. на 14,7 %. В 2019 г. произведено 941,4 тыс. дал продукции виноделия. Рост производства наблюдается по всем категориям товаров: вина игристые – на 19,0 % (произведено 126,7 тыс. дал), вина ликерные – на 9,9 % (произведено 84,6 тыс. дал), виноматериалы обработанные – на 14,6 % (произведено 730,1 тыс. дал.).
Санаторно-курортная и туристическая отрасль
На территории городского округа Судак осуществляют деятельность 29 учреждений курортно-рекреационного комплекса, в том числе 2 санатория, 7 пансионатов, 3 туристско-оздоровительных комплекса, 2 профилактория, 1 павильон климатолечения, 1 детское оздоровительное учреждение.
В 2019 году в учреждениях организовано отдохнуло 77,8 тыс. чел. (на 11,1 % больше уровня 2018 года). Уровень заполняемости коллективных средств размещения в 2019 году на 20% больше уровня 2018 года.
Торговля и общественное питание	
По состоянию на 01.01.2020 года в городском округе Судак осуществляют деятельность 1007 объектов розничной торговли и 151 объект общественного питания, в том числе 300 магазинов, 167 павильонов, 28 столовых, закусочных, 123 ресторанов, кафе, баров.
Объем розничной торговли по муниципальному образованию в 2019 году (без субъектов малого предпринимательства) составил 576,0 млн.руб. (темп роста 60,8 % по отношению к уровню 2018 года).
Структура оборота товаров (работ, услуг) субъектов малого и среднего предпринимательства городского округа Судак (данные Крымстата, 2015г.):


По данным Крымстата по состоянию на 01.01.2020 года население трудоспособного возраста в городском округе Судак составляет 19,1 тыс. чел. Численность населения, занятого во всех сферах экономической деятельности - 7,4 тыс. чел. (темп роста составляет 119,3% к прошлому году), в том числе, в организациях трудоустроено 5,2 тыс. чел. (0,8 тыс. чел. заняты в сфере промышленности, 1,0 тыс. чел. – в сельском хозяйстве).
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Потребность работодателей в работниках, заявленная в государственных учреждениях службы занятости населения, составляет 2426 чел.
По данным Крымстата по состоянию на 01.01.2020 года среднемесячная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) в городском округе Судак составляет 30 812 руб. (темп роста 109,8 % к предыдущему году), в том числе: в промышленности 37 612 руб., в сельском хозяйстве – 28 518 руб.
С целью содействия в развитии малого и среднего бизнеса в 2019 г. реализовывалась муниципальная программа «Стимулирование развития экономики в городском округе Судак на 2019-2023 годы, утвержденная постановлением администрации города Судака №1258 (с изменениями).
Для обеспечения практического взаимодействия органов местного самоуправления и предпринимателей в городском округе Судак действует Координационный совет по вопросам развития малого и среднего предпринимательства, в состав которого входят сотрудники администрации, представители предпринимательского сообщества. В 2019 г. проведено 8 заседаний координационного совета, на которых рассмотрены вопросы оказания имущественной поддержки бизнесу, организации консультационного офиса Фонда поддержки предпринимательства Республики Крым, организации деятельности в сфере торговли, туризма, производственной деятельности в городском округе Судак.
В целях оказания имущественной поддержки предпринимателям действует Порядок предоставления в аренду муниципального имущества городского округа Судак, на льготных условиях. Порядок утвержден решением Судакского городского совета № 840 от 07.11.2018 г. Перечень имущества, которое может быть предоставлено субъектам предпринимательской деятельности по льготе, утвержден решением Судакского городского совета № 893 от 21.02.2019 г.
Кроме этого, с целью оказания консультационной поддержки бизнесу в 2019 г. велась работа по организации деятельности в Судаке офиса Дома предпринимателя НО «Крымский фонд поддержки предпринимательства».
В течение отчетного периода в муниципальном образовании городской округ Судак организовано 8 семинаров для субъектов хозяйствования по вопросам ведения предпринимательской деятельности, в которых приняли участие 222 представителя бизнеса Судака, Совместно с НО «Крымский фонд поддержки предпринимательства» проведены бесплатные курсы «Основы предпринимательской деятельности», «Основы бизнес-планирования», на которых обучено 20 жителей городского округа Судак.
Для популяризации предпринимательской деятельности, поощрения субъектов предпринимательства за заслуги и профессионализм, администрацией города Судака ежегодно проводится конкурс «Предприниматель года». В 2019 году в конкурсе определены 10 победителей в различных номинациях, организован торжественный вечер, посвященный Дню предпринимателя.
Объем государственной финансовой поддержки СМСП городского округа Судак в 2019 г. составил 12,2 млн. руб., в виде:
- гранта на выращивание черешневого сада, в размере 1,5 млн. руб.;
- 4 микрокредита, предоставленные Фондом микрофинансирования предпринимательства Республики Крым, на сумму 8,6 млн.руб.;
- помощи на организацию бизнеса по программе ТО ГКУ РК «Центр занятости населения» в сумме 2,1 млн. руб. для 13 человек из числа безработных.

Несмотря на положительные тенденции развития предпринимательства, проблемы, препятствующие развитию бизнеса,  имеются.
К факторам, сдерживающим развитие малого и среднего предпринимательства, относятся:
- нехватка квалифицированных кадров;
- недостаток собственных финансовых средств;
- высокая стоимость организации малого бизнеса, в том числе высокая стоимость аренды коммерческих помещений.
Кроме того, сдерживают развитие предпринимательства и имущественные вопросы, связанные с отсутствием доступных для осуществления бизнеса свободных производственных и офисных помещений.
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