



ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведения экспертизы проекта муниципальной программы
«Социальная поддержка граждан» в муниципальном образовании 
городской округ Судак Республики Крым
на 2025-2029 годы»
 
07 октября  2024                                                                                                            г. Судак 

[bookmark: bookmark1]В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым на 2024 год проведена финансово-экономическая экспертиза проекта муниципальной программы «Социальная поддержка граждан» в муниципальном образовании городской округ Судак Республики Крым на 2025-2029 годы». 
Результаты экспертизы.
[bookmark: _GoBack]Экспертиза проекта муниципальной программы «Социальная поддержка граждан» в муниципальном образовании городской округ Судак Республики Крым на 2025-2029 годы» (далее Муниципальная программа) проведена в соответствии статьи 157 и 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской  Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования городской округ Судак Республики Крым, Постановлением администрации города Судака от 05.02.2019 года № 120 «О Порядке принятия решений о разработке, формировании, реализации и проведения  оценки эффективности муниципальных программ городского округа Судак Республики Крым» (далее Порядок №120) с изменениями, Положением о Контрольно-счетной палате города Судак  Республики Крым, утвержденным решением 5-й сессии Судакского городского совета Республики Крым 1-го созыва № 221 от 30 марта 2015г. с изменениями и дополнениями, Стандартом внешнего муниципального финансового контроля СФК 2 «Общие правила проведения экспертно-аналитического мероприятия», утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым от 06.07.2015 г. №13-р, в редакции распоряжения от 21.01.2021 года №7-р.
Экспертиза проекта Муниципальной программы не предполагает оценку общего социального, экономического эффекта от реализации муниципальной программы, определение масштаба и динамики негативных и позитивных социальных воздействий при принятии или непринятии программы.
Проект муниципальной программы «Социальная поддержка граждан» в муниципальном образовании городской округ Судак Республики Крым на 2025-2029 годы» представлен в Контрольно-счетную палату для проведения экспертизы 30.09.2024 года с положительными заключениями  управления финансов (от 19.09.2024г.) и отдела экономического развития  администрации города Судака (от 13.09.2024г.).
Муниципальная программа включена в Перечень муниципальных программ, в соответствии с Постановлением администрации города Судака от 10.09.2024 № 1229 «Об утверждении Перечня муниципальных программ муниципального образования городской округ Судак на 2025 год и плановый период 2026-2027 гг.».
В нарушение п.4.1. Раздела II Порядка № 120 проект Муниципальной программы не предоставлялся на согласование профильной депутатской комиссии.

Положения Муниципальной программы разработаны в соответствии с требованиями: 
 1. ст. 20 Федеральный Закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
2. Закон Республики Крым от 17.12.2014 № 34-ЗРК/2014 «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере социальной защиты населения Республики Крым»;
3. Постановление Совета министров Республики Крым от 3 декабря 2020 г. N 751 " Об утверждении Государственной программы Республики Крым "Социальная поддержка граждан Республики Крым" и признании утратившими силу некоторых постановлений Совета министров Республики Крым"
4. Решение 39 сессии 2 созыва Судакского городского совета от 29.07.2021 № 280 «О разрешении дополнительного использования собственных материальных ресурсов и финансовых средств муниципального образования городской округ Судак Республики Крым для осуществления переданных отдельных государственных полномочий».

Реализация программы обеспечивается администрацией города Судака Республики Крым, в лице департамента труда и социальной защиты населения. 
Муниципальная программа необходима в связи с предоставлением мер социальной поддержки гражданам, проживающим на территории городского округа Судак, а также в связи с осуществлением переданных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения. 
Финансовое обеспечение мероприятий Муниципальной программы осуществляется за счет федерального бюджета, бюджета Республики Крым (субвенция бюджетам муниципальных образований) и бюджета муниципального образования городской округ Судака Республики Крым.
Предлагаемая редакция Муниципальной программы представлена с планируемым объемом финансирования на 5 лет в сумме 650 142 144,34 рублей, в том числе на 2025-2027 годы в сумме 389 739 260,94 рублей. 
В Паспорте Муниципальной программы отражены следующие Целевые индикаторы: 
- обеспечение мерами социальной поддержки 100 % граждан, обратившихся и имеющих право на их получение в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Крым;
-  предоставление компенсации жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в количестве не менее 1340 человек ежегодно; 
- предоставление поддержки отдельных категорий граждан по оплате за жилое помещение и коммунальных услуг в количестве не менее 2200 человек ежегодно;
- выплата ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» не менее 130 гражданам;
- выплата ежемесячной помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей и принятым в приёмную семью, денежного вознаграждения, причитающегося приёмным родителям не менее 100 гражданам.

Ожидаемые результаты выполнения программы, предусмотренные проектом для  определения ее эффективности, рассчитаны ответственным исполнителем с учетом 100% исполнения поставленных в программе задач.
На экспертизу в Контрольно-счетную палату города Судака предоставлены  расчеты, используемые для планирования мероприятий программы.
 По мероприятию, не вошедшему в подпрограммы.
Осуществление отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения, опеки и попечительства в отношении граждан, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными, опеки и попечительства имущества граждан, признанных судом безвестно отсутствующими:
 -за счет субвенции из бюджета Республики Крым, рассчитаны Министерством труда и социальной защиты Республики Крым (далее – МТСЗ РК) и доведены Департаменту письмом от 05.08.2024 № 10.01-04/48 (письмо прилагается к пояснительной записке) 
- за счет средств бюджета муниципального образования городской округ Судак Республики Крым, рассчитаны Департаментом, согласно действующему законодательству из расчета должностного оклада в размере 41 тыс. руб. (расчеты прилагаются к пояснениям). 

Подпрограмма 1 «Социальная защита населения».
Все финансирование подпрограммы рассчитано МТСЗ РК и отображено в Программе в соответствии с письмом 05.08.2024 № 10.01-04/48.

 Подпрограммы 2 «Государственная поддержка лиц, награждённых нагрудным знаком «Почётный донор России» и подпрограммы 3 «Государственная поддержка детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, детей, нуждающихся в длительном лечении, детей и подростков с девиантным поведением, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
Финансирование подпрограмм осуществляется за счет субвенций и рассчитывается Министерством здравоохранения Республики Крым и Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым на основании предварительных расчетов Департамента (количества граждан определенной категории). 
На момент разработки проекта Муниципальной программы на 2025-2029 годы указанными министерствами размер субвенций Департаменту не доведены, в связи с чем, объем финансирования соответствуют размерам финансирования на 2025-2026 годы, предусмотренные бюджетом муниципального образования городской округ Судак на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

[bookmark: bookmark8]Вывод:
Проект муниципальной программы  «Социальная поддержка граждан» в муниципальном образовании городской округ Судак Республики Крым на 2025-2029 годы»  должен быть направлен в соответствии с 4.1. Раздела II Порядка № 120  на согласование профильной депутатской комиссии и может быть рассмотрен в установленном порядке.
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