ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведения экспертизы проекта муниципальной программы
«Развитие архивного дела в муниципальном образовании
городской округ Судак на 2025-2029 годы»

20 сентября 2024                                                                                                                 г. Судак 

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым на 2024 год, на основании распоряжения от 18.09.2024г. № 32-р проведена финансово-экономическая экспертиза проекта муниципальной программы «Развитие архивного дела в муниципальном образовании городской округ Судак на 2025-2029 годы».
[bookmark: bookmark1]Проект муниципальной программы «Развитие архивного дела в муниципальном образовании городской округ Судак Республики Крым на 2025-2029 годы» представлен в Контрольно-счетную палату для проведения экспертизы 18.09.2024 с положительными заключениями управления финансов и отдела экономического развития администрации города Судака.
Муниципальная программа включена в Перечень муниципальных программ, в соответствии с Постановлением администрации города Судака от 10.09.2024 № 1229 «Об утверждении Перечня муниципальных программ муниципального образования городской округ Судак на 2025 год и плановый период 2026-2027 гг.».
В нарушение п.4.1. Раздела II Порядка разработки, формирования, реализации и оценки эффективности муниципальных программ городского округа Судак Республики Крым, утвержденного постановлением администрации города Судака от 05.02.2019 года № 120 (далее - Порядок № 120), проект Муниципальной программы не предоставлялся на согласование профильной депутатской комиссии.

Источником финансирования Программы является бюджет муниципального образования городской округ Судак Республики Крым, объем финансирования муниципальной программы на 2025-2029 годы составляет 2 485 347,00 рублей.
Ожидаемые результаты выполнения программы, предусмотренные проектом для  определения ее эффективности, рассчитаны ответственным исполнителем с учетом 100% исполнения поставленных в программе задач.

[bookmark: bookmark8]Проведенной экспертизой установлено, что паспорт Муниципальной программы и приложения к нему разработаны в соответствии с Порядком № 120.
Проект муниципальной программы «Развитие архивного дела в муниципальном образовании городской округ Судак Республики Крым на 2025-2029 годы» может быть рассмотрен в установленном порядке.
Заключение Контрольно-счетной палаты по результатам проведения экспертно-аналитического мероприятия направлено в администрацию города Судака Республики Крым.
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