ИНФОРМАЦИЯ
о результатах экспертизы
 проекта решения Судакского городского совета Республики Крым
«Об утверждении Положения о расчете размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного и муниципального жилищного фонда муниципального образования городского округа Судак Республики Крым»

«23» августа 2024 г.                                                                                                          г. Судак
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым на 2024 год была проведена экспертиза проекта решения Судакского городского совета Республики Крым «Об утверждении Положения о расчете размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального и договорам найма жилых помещений государственного и муниципального жилищного фонда муниципального образования городского округа Судак Республики Крым».
Результаты экспертизы.
Контрольно-счетная палата отметила, что по результатам контрольного мероприятия «Выборочная проверка законности и эффективности управления, распоряжения и использования муниципального жилищного фонда городского округа Судак» в администрацию города Судака было внесено Представление от 30 июля 2024года № 04-02-02/2024/21, пунктом 9.1. которого предложено отделу экономического развития предоставить на рассмотрение Судакскому городскому совету расчеты размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) муниципального жилищного фонда, по нормам и методике, действующим в настоящее время.
Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 27.09.2016 № 668/пр утверждены методические указания установления размера платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда (далее – Методические указания), которые предназначены для использования органами местного самоуправления и определяют единые требования к установлению размера платы за пользование жилым помещением по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда.

Положение о расчете размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального и договорам найма жилых помещений государственного и муниципального жилищного фонда муниципального образования городского округа Судак Республики Крым (далее - Положение о расчете размера платы за наем), предлагаемое проектом решения, в целом разработано в соответствии с Методическими указаниями, при этом Контрольно-счетная палата отметила наличие замечаний к содержанию рассматриваемого нормативного правового акта:
- В преамбулу проекта решения не включена ссылка на приказ  от 27 сентября 2016 г. № 668/пр «Об утверждении методических указаний установления размера платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договора найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда»;
- В пункте 4 проекта решения сказано, что «настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования». В силу части 13 статьи 155 ЖК РФ наймодатель обязан информировать в письменной форме нанимателей жилых помещений муниципального жилищного фонда об изменении размера платы за жилое помещение не позднее, чем за тридцать дней до даты представления платежных документов, на основании которых будет вноситься плата за жилое помещение, если иной срок не установлен договором управления.
- Установленный пунктом 2.4. проекта Положения о расчете размера платы за наем размер коэффициента соответствия платы (0,5) рассчитан субъективно и экономически не обоснован.
- В предложенном Положении о расчете размера платы за наем предусмотрен раздел 5 «Порядок внесения платы за наем жилого помещения», тогда как само название и пункт 1.1. рассматриваемого положения говорят о том, что положение определяет только порядок расчета размера платы за пользование жилым помещением.

Принятие данного  решения входит в компетенцию Судакского городского совета Республики Крым и не противоречит требованиям действующего законодательства. 
Контрольно-счетная палата рекомендовала принятие решения после устранения замечаний, указанных в заключении.
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