ИНФОРМАЦИЯ
о результатах экспертизы
проекта решения Судакского городского совета Республики Крым 
«О внесении изменений в  Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2024 год»


    21 мая 2024г.                                                                                                              г. Судак

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым на 2024 год была проведена экспертиза проекта решения сессии Судакского городского совета «О внесении изменений в Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования городской округ Судак Республики Крым, на 2024 год».
Результаты экспертизы
Проектом решения предлагается исключить Муниципальное унитарное предприятие городского округа Судак «Судакмортранс» из перечня муниципальных унитарных предприятий муниципального образования городской округ Судак Республики Крым, подлежащие реорганизации (приватизации) путем преобразования в иные хозяйственные общества, утвержденного в  пункте 1 Раздела II Прогнозного плана приватизации на 2024 год, так как администрацией города Судака принято решение о ликвидации предприятия в связи с его убыточной деятельностью за 2023 год и 1 квартал 2024 года.
Предлагаемое изменение Прогнозного плана приватизации не противоречит требованиям п. 2.8 Положения о приватизации муниципального имущества городского округа Судак, утвержденного решением Судакского городского совета Республики Крым от 23.07.2015г. № 300 (далее – Положение о приватизации № 300).
При этом Контрольно-счетная палата отметила, что в пункте 2 Раздела II Прогнозного плана приватизации на 2024 год утвержден срок приватизации 4-х объектов муниципального имущества – до 30.04.2024г.
Вышеуказанные объекты муниципального имущества включены в план приватизации на 2024 год, так как не были приватизированы в 2023 году, в соответствии с п. 2.5 Положения о приватизации № 300, и их приватизация должна осуществляться до истечения срока действия отчета об оценке. 
Согласно ст. 12 Федерального закона от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» итоговая величина рыночной стоимости объекта оценки, определенная в отчете, является рекомендуемой для целей определения начальной цены предмета аукциона или конкурса, совершения сделки в течение шести месяцев с даты составления отчета.
Отчеты об оценке рыночной стоимости указанных объектов составлены ООО «Крымская Экспертиза» 30.10.2023г. 
Однако на дату проведения экспертизы процедура продажи объектов имущества, включенных в План приватизации, администрацией города Судака не начата, запланированный срок приватизации имущества нарушен, но в рассматриваемом проекте решения новый срок не предусмотрен.
Следовательно, расходы бюджета на проведение оценки рыночной стоимости имущества в сумме 80 000,00 рублей, понесенные в 2023 году, классифицируются как неэффективные расходы. Для осуществления приватизации вышеуказанных объектов потребуются дополнительные расходы бюджета в 2024 году на проведение оценки. 
Контрольно-счетная палата констатировала, что бездействие ответственных лиц администрации города Судака привело к недополучению доходов бюджета от продажи имущества, неэффективным расходам и возникновению потребности в дополнительных расходах бюджета.
Кроме того при проведении экспертизы проекта решения сессии Судакского городского совета «Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2024 год» КСП рекомендовала администрации города Судака внести изменения в решение о бюджете муниципального образования на 2024 год и плановый период в части увеличения доходной части, однако данные рекомендации были проигнорированы.
[bookmark: _GoBack]Принятие данного решения входит в компетенцию Судакского городского совета Республики Крым согласно Уставу муниципального образования городской округ Судак Республики Крым.
Контрольно-счетная палата города Судака не рекомендовала к принятию проект решения в предложенной редакции.
Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной палатой направлено заместителю главы администрации города Судака и Председателю Судакского городского совета.
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