ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведения экспертизы проекта муниципальной программы
 «Развитие информационной сферы в муниципальном образовании
 городской округ Судак Республики Крым» на 2025-2029 годы»


06 декабря 2024г.                                                                                                                 

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым на 2024 год, на основании распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым от 29.11.2024г. № 46-р проведена финансово-экономическая экспертиза проекта муниципальной программы «Развитие информационной сферы в муниципальном образовании городской округ Судак Республики Крым» на 2025-2029 годы.
[bookmark: bookmark2]Муниципальная программа включена в Перечень муниципальных программ в соответствии с Постановление администрации города Судака № 1229 от 10.09.2024 года «Об утверждении перечня муниципальных программ муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов», в редакции постановления от 15.10.2024г. № 1631 (далее – Перечень муниципальных программ № 1229). 
Контрольно-счетная палата обратила внимание, что наименование муниципальной программы в рассматриваемом проекте не соответствует наименованию, утвержденному в Перечне муниципальных программ № 1229, и рекомендовала разработчику привести в соответствие наименование муниципальной программы.
Реализация программы обеспечивается Муниципальным бюджетным учреждением «Городской информационный центр «Судак-медиа». 
Источником финансирования программы является бюджет муниципального образования городской округ Судак Республики Крым.
Цель Муниципальной программы: Удовлетворение потребностей органов местного самоуправления городского округа Судак, связанных с поиском, получением, передачей, производством и распространением информации об общественно-политической жизни городского округа Судак, а также информирование жителей муниципального образования городской округ Судак, путем размещения всей актуальной информации (нормативно-правовой, законотворческой, социальной, экономической и т.д.) на страницах информационной газеты «Судакские вести», учредителем которой является администрация города Судак.
В рамках программы предлагается решение одной задачи – Задача № 1 Осуществление издательской деятельности по выпуску газеты городского округа Судак «Судакские вести» и выполнение одного мероприятия – Основное мероприятие 1 Создание и выпуск информационной газеты городского округа Судак «Судакские вести».
Контрольно-счетная палата считает, что задачи и мероприятия муниципальной программы не в полной мере раскрывают смысл, заложенный в названии программы «Развитие информационной сферы в муниципальном образовании городской округ Судак Республики Крым», так как понятие информационная сфера включает в себя различные области, например цифровое пространство, а программа предусматривает только выпуск газеты.
Также Контрольно-счетная палата отметила наличие ряда недостатков и несоответствий в рассматриваемом проекте Муниципальной программы.
Проект Муниципальной программы представлен с планируемым объемом финансирования на 5 лет в сумме 22 909 449,00 рублей, в том числе на 2025-2027 годы в сумме 13 532 935,00 рублей. 
[bookmark: bookmark4]Объем финансирования предлагаемый проектом Муниципальной программы соответствует финансированию, предусмотренному в проекте решения «О бюджете муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов», принятом в первом чтении решением 6 сессии III созыва Судакского городского совета № 36 от 05.12.2024 года.

Контрольно-счетная палата полагает, что проект муниципальной программы «Развитие информационной сферы в муниципальном образовании городской округ Судак» на 2025-2029 годы может быть рассмотрен в установленном порядке с учетом замечаний Контрольно-счетной палаты города Судака.
[bookmark: _GoBack]Заключение Контрольно-счетной палаты по результатам проведения экспертно-аналитического мероприятия направлено в Муниципальное бюджетное учреждение «Городской информационный центр «Судак-медиа» и администрацию города Судака.
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