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о результатах проведения экспертизы проекта муниципальной программы
[bookmark: _Hlk146092757] «Безопасность жизнедеятельности населения муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2025-2029 годы»

31 октября 2024г.  
                                                                                                               
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым на 2024 год, на основании распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты города Судака Республики Крым от 30.09.2024г. № 34-р проведена финансово-экономическая экспертиза проекта муниципальной программы «Безопасность жизнедеятельности населения муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2025-2029 годы».
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Муниципальная программа включена в Перечень муниципальных программ в соответствии с Постановлением администрации города Судака от 10.09.2024г. № 1229 «Об утверждении Перечня муниципальных программ муниципального образования городской округ Судак на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы» в редакции постановления от 15.10.2024г. № 1631.
В нарушение п. 4.1. Раздела II Порядка разработки, формирования, реализации и оценки эффективности муниципальных программ городского округа Судак Республики Крым, утвержденного постановлением администрации города Судака от 05.02.2019 года № 120 (далее - Порядок № 120), проект Муниципальной программы не предоставлялся на согласование профильной депутатской комиссии.
В нарушение п. 4.2. Раздела II Порядка № 120 пояснительная записка разработчика программы к проекту Муниципальной программы в КСП не предоставлена.
Форма паспорта программы, Приложения 1 «Финансовое обеспечение мероприятий муниципальной программы», Приложения 2 «Результативные показатели мероприятий муниципальной программы» в проекте муниципальной программы соответствуют требованиям, установленным Порядком № 120. Однако КСП отметила наличие недостатков в части не указания КБК расходов, наименования показателей.
В рассматриваемом проекте Муниципальной программы сохранена цель муниципальной программы «Безопасность жизнедеятельности населения муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2020-2024 годы», задачи программы также практически не изменились, в сравнении с действующей программой добавлены вопросы «поддержание в состоянии постоянной готовности к использованию объектов гражданской обороны» и «повышение уровня противодействия идеологии терроризма на территории городского округа Судак».
Согласно проекту программы:
Разработчик программы – Администрация города Судака, Отдел территориальной защиты, гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и охраны труда администрации города Судака (далее – Отдел ТЗ, ГО, ЧС и ОТ).
Ответственный исполнитель – Администрация города Судака, отдел ТЗ, ГО, ЧС и ОТ.
Участники программы (соисполнители) – Муниципальное казенное учреждение «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования городской округ Судак Республики Крым» (далее – МКУ «ЕДДС г. Судака»).
Цель программы – Создание безопасных условий жизнедеятельности населения на территории муниципального образования городской округ Судак.

Контрольно-счетная палата отметила, что в проекте программы не предусмотрены мероприятия по созданию безопасных условий жизнедеятельности населения на водных объектах. 

[bookmark: bookmark4]Проектом программы предлагается предусмотреть на 2025-2029 годы средства из местного бюджета муниципального образования ГО Судак в общей сумме 48 700 900,00 рублей. 
Задача 1 «Обеспечение необходимых условий для укрепления пожарной безопасности, защиты жизни и здоровья населения, сокращения материальных потерь от пожаров и улучшения пожарной безопасности на территории округа».
Согласно описательной части проекта программы «На основании расчёта расстановки пожарных гидрантов, проведённого отделом надзорной деятельности по г. Судаку и предоставленного в адрес администрации города Судак, в населенных пунктах необходимо установить нормативное количество источников противопожарного водоснабжения (пожарные гидранты), а именно: Веселое – 11 ед., Громовка – 4 ед., Ворон – 2 ед., Лесное – 4 ед., Холодовка – 8 ед., Судак – 374 ед., Морское – 17 ед., Междуречье – 5 ед., Грушевка – 19 ед., Солнечная Долина – 23 ед., Новый Свет – 8 ед. (всего 475 гидрантов в 11 населенных пунктах). 
По состоянию на 2024 год на территориях населенных пунктов уже установлено 129 гидрантов. 
Во исполнение решения Судакского городского суда по делу № 2-909/2021 и в соответствии с расчётом расстановки пожарных гидрантов, проведённым отделом надзорной деятельности по г. Судаку, администрации города Судака необходимо закупить и установить 346 гидрант и 24 пожарных рукава».
Для рассмотрения в КСП предоставлено письмо отдела надзорной деятельности по г. Судаку УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Крым от 26.04.2021г. № 788 с приложением расчетов необходимого количества пожарных гидрантов (далее – расчет отдела НД) для установки на водопроводных сетях населенных пунктов городского округа Судак, согласно которым необходимо установить 466 гидрантов в 16 населенных пунктах с учетом уже имеющихся 56 гидрантов. Таким образом, общее количество гидрантов в проекте программы отличается от количества гидрантов согласно расчетам отдела НД. Кроме того, количество гидрантов в проекте программы для населенных пунктов Новый Свет, Грушевка, Междуречье, Солнечная Долина, Судак не соответствует количеству гидрантов, определенному в расчетах отдела НД, не предусматривается установка гидрантов в 5-ти населенных пунктах Дачное, Богатовка, Миндальное, Прибрежное и Переваловка, хотя для них также сделаны расчеты отдела НД.
В расчетах отдела НД указано, что при отсутствии технической возможности (экономической нецелесообразности) установки гидрантов предусматривается установка пожарных резервуаров (не менее чем 2) с объемом не менее 108 м3 или 54 м3  в зависимости от категории населенного пункта.
В населенных пунктах Миндальное, Прибрежное, Переваловка и Ворон отсутствует система центрального водоснабжения, то есть установка гидрантов технически не возможна, при этом в проекте программы предусмотрена установка 2 гидрантов в с. Ворон в 2026 году.
КСП рекомендовала разработчику программы проанализировать и уточнить в описательной части программы информацию о количестве существующих и необходимых к установке источников водоснабжения (гидрантов и пожарных резервуаров) в разрезе населенных пунктов. Предусмотреть установку таких источников для каждого населенного пункта в зависимости от технических условий.
Согласно описательной части проекта программы «На сегодняшний день в виду отсутствия на территории населенных пунктов городского округа средств пожаротушения и инвентаря, отсутствует возможность в достаточной мере отреагировать на возникшую пожарную опасность. В настоящее время имеется необходимость оборудовать 16 населенных пунктов городского округа Судак укомплектованными пожарными щитами и ранцевыми лесными огнетушителями в количестве по 1 комплекту на населенный пункт» – значит необходимо закупить 16 пожарных щитов и 16 противопожарных ранцев.
Проектом программы предлагается закупить 15 противопожарных ранцев и 11 пожарных щитов, то есть в меньшем количестве чем необходимо, что не соответствует ожидаемому индикатору 100%, указанному в разделе VIII проекта программы «Ожидаемые результаты выполнения программы, определение ее эффективности (целевые индикаторы)».
Кроме того, учитывая, что водоснабжение и противопожарное обустройство территории городского округа Судак является острой проблемой, которая нуждается в незамедлительном решении, наличие предписаний и решений надзорных органов и судов в адрес администрации города Судака об устранении нарушений по противопожарному обустройству, а также во избежание допущения неэффективных расходов бюджетных средств на уплату штрафов за неисполнение предписаний и решений администрацией города Судака, КСП рекомендовала не растягивать выполнение мероприятий до 2029 года, а изыскать возможность выполнить мероприятия в 2025-2026 годах (особенно мероприятия 1.2.1 и 1.2.2).
[bookmark: _GoBack]Задача 2 «Профилактика правонарушений в сфере общественного порядка, совершенствование системы профилактики преступлений и правонарушений на территории муниципального образования городской округ Судак Республики Крым, повышение уровня обеспечения общественного порядка и общественной безопасности» включает в себя основное мероприятие 2 «Профилактика правонарушений в сфере общественного порядка», которое в свою очередь состоит из:
- Мероприятие 2.1. «Закупка профилактических информационно – справочных памяток правоохранительной направленности в формате А5» (срок выполнения 2025-2029 годы) - 10000 штук в 2028 году и 10000 штук в 2029 году. В 2025-2027 годах выполнение мероприятия не планируется.
Согласно описательной части проекта программы «С целью профилактики правонарушений необходима закупка профилактических информационно–справочных памяток правоохранительной направленности в формате А5, в количестве 50 000 шт. В связи с тем, что информация на памятках будет разной, планируется закупка по 1000 шт. каждого варианта, но не более 10 000 шт. в год. После закупки все памятки будут переданы в ОМВД по г. Судаку для проведения профилактических работ».
В приложении 2 к программе установлены результативные показатели выполнения мероприятия 2.1. - по 10000 шт. в 2028 и 2029 годах.
При этом в разделе VIII проекта программы «Ожидаемые результаты выполнения программы...» установлен целевой показатель «Повышение уровня взаимодействия органов исполнительной власти с органами внутренних дел, с целью профилактики преступлений и правонарушений на территории муниципального образования городской округ Судак Республики Крым» со значением 20% в 2028 году и 40% в 2029 году – каким образом и от какого исходного показателя установлены указанные значения «повышения уровня взаимодействия органов......» и как можно оценить эффективность программы по данному целевому индикатору, не представляется возможным определить.
Задача 4 «Повышение уровня антитеррористической защищенности и противодействия идеологии терроризма на территории городского округа Судак» включает в себя основное мероприятие 4 «Повышение уровня антитеррористической защищенности и противодействия идеологии терроризма», которое в свою очередь состоит из:
- Мероприятие 4.1. «Подготовка и распространение информационно-пропагандистских материалов антитеррористической направленности в формате А5» (срок выполнения 2025 год) - 4 704 штуки в 2025 году.  В 2026-2029 годах выполнение мероприятия не планируется.
Согласно описательной части проекта программы «...необходимо внести в муниципальные программы мероприятия по подготовке и распространению антитеррористического контента в наиболее воспринимаемых населением формах, в том числе разъясняющие методы деятельности украинских спецслужб по вовлечению граждан Российской Федерации в диверсионно-террористическую деятельность. В связи с тем, что учащиеся общеобразовательных школ являются наиболее подверженным слоем населения в данной сфере, а также их охват, возможно, позволит донести информацию, указанную в информационно-пропагандистских материалах до семьи, что кратно увеличит охват населения, необходимо начать работу именно с них.
Всего на 2024 год в общеобразовательных школах сотрудников и учащихся 4704 человека. Для их охвата необходимо подготовить, закупить и распространить информационно-пропагандистские материалы антитеррористической направленности в формате А5 из расчета 1 листовка - 1 человек, и в дальнейшем передать их в муниципальные образовательные учреждения».
В приложении 2 к программе установлены результативные показатели выполнения мероприятия 4.1. - 4704 шт. в 2025 году.
При этом в разделе VIII проекта программы «Ожидаемые результаты выполнения программы...» установлен целевой показатель «Повышение уровня антитеррористической защищенности и противодействия идеологии терроризма» со значением 13,84% в 2025 году – каким образом и от какого исходного показателя установлено указанное значение целевого индикатора и как можно оценить эффективность программы по данному целевому индикатору, не представляется возможным определить.
КСП считает, что работа по профилактике правонарушений в сфере общественного порядка, повышению уровня антитеррористической защищенности и противодействию идеологии терроризма должна вестись на постоянной основе, следовательно выполнение соответствующих мероприятий должно осуществляться ежегодно в период действия программы.
Таким образом, в нарушение абз. 3 п. 3.2.2 Порядка № 120 («При определении проблемы, которую необходимо решить и мероприятия, направленного на решение этой проблемы, нельзя прерываться по срокам исполнения данного мероприятия, по мероприятию должно быть предусмотрено ежегодное финансирование, до его окончательного исполнения (решения проблемы)» мероприятия 2.1 и 4.1 проекта муниципальной программы прерываются по срокам исполнения без окончательного решения проблем, описанных в разделе 2 текстовой части программы, результате чего отсутствуют основания для выделения бюджетных средств.
Задача 3 «Поддержание в состоянии постоянной готовности к использованию объектов гражданской обороны, а также обеспечение накопления резервов материальных ресурсов в мирное время в объемах, определяемых администрацией города Судака» включает в себя основное мероприятие 3 «Поддержание в состоянии постоянной готовности к использованию объектов гражданской обороны и накопление резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории муниципального образования городской округ Судак», которое состоит из:
- Мероприятие 3.1. «Подготовка к использованию объект гражданской обороны, нежилое помещение, с кадастровым номером 90:23:010123:201, путем проведения текущего ремонта» - срок выполнения 2025 год, объем финансирования 642 410,00 рублей.
- Мероприятие 3.2. «Накопление резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории муниципального образования городской округ Судак » - срок выполнения 2025-2029 годы.
Согласно описательной части проекта программы администрацией города Судака принято постановление № 1250 от 12.09.2024 года «Об утверждении номенклатуры и объемов резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств в целях гражданской обороны городского округа Судак», однако в настоящее время материальный резерв администрации города Судака недостаточен и не соответствует утвержденному перечню. 
На основании вышеизложенного, в период с 2025 – 2029 годы необходима закупка материального резерва, в соответствии с утвержденным перечнем, а именно:
	- 2025 год: помпы (насосы) для откачки воды с комплектующими (фильтр всасывающий – 3шт., рукав напорный – 3 шт., рукав всасывающий 3 шт.) – 3 шт.; санитарные сумки с укладкой для оказания первой помощи – 10 шт.
	- 2026 год: строительный лом – 54 шт.; кувалда – 55  шт.; кирка-мотыга – 55 шт.
	- 2027 год: шифер – 43 шт.; фонарь карманный электрический – 10 шт.; фонарь аккумуляторный налобный – 10 шт.; рукавицы брезентовые – 10 шт.; защитные закрытые очки – 10 шт.; каска защитная – 10 шт.; ножницы для резки проволоки – 10 шт.
	- 2028 год: осветительные установки – 5 шт.
	- 2029 год: осветительные установки – 5 шт.
В приложении 2 к программе по мероприятию 3.2 и в разделе VIII программы установлено значение целевой показатель «Накопление резервов материальных ресурсов.....» в 38,57% в 2025 году, 47,82% в 2026 году, 52,49% в 2027 году, 68,33% в 2028 году, 100% в 2029 году. 
КСП отметила, что в описательной части проекта программы отсутствует информация об уровне накопления резервов на дату разработки проекта программы, следовательно определить от какой исходной величины установлены указанные значения «Накопление резервов материальных ресурсов.....» и как можно оценить эффективность программы по данному целевому индикатору, не представляется возможным.

Задача 5 «Обеспечение функционирования муниципального казенного учреждения «Единая дежурно диспетчерская служба города Судака»» включает в себя основное мероприятие 5 «Обеспечение функционирования муниципального казенного учреждения «Единая дежурно диспетчерская служба города Судака»», которое состоит из:
- Мероприятие 5.1. «Обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения «Единая дежурно диспетчерская служба города Судака» - срок выполнения 2025-2029 годы.
Обоснование объемов финансирования мероприятия 5.1 проекта программы не предоставлено.
При наличии в рассматриваемом проекте муниципальной программы нарушений Порядка № 120, отраженных в настоящем заключении, вместе с проектом программы предоставлены положительные заключения отдела экономического развития и управления финансов администрации города Судака на проект программы.

Контрольно-счетная палата сформировала ряд рекомендаций разработчику программы.
Контрольно-счетная палата полагает, что проект муниципальной программы «Безопасность жизнедеятельности населения муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2025-2029 годы» требует доработки и может быть рассмотрен в установленном порядке после устранения замечаний Контрольно-счетной палаты города Судака и согласования с профильной депутатской комиссией Судакского городского совета.

Заключение Контрольно-счетной палаты по результатам проведения экспертно-аналитического мероприятия направлено в администрацию города Судака.
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