О внесении изменений в Положение  представлении

гражданами, претендующими на замещение 

муниципальных должностей, должностей
муниципальной службы городского округа Судак, 

лицами, замещающими муниципальные должности, 
и муниципальными служащими городского округа Судак  

сведений о своих доходах, расходах, об имуществе 
и обязательствах имущественного характера, а также 

сведений о доходах, расходах, об имуществе 
и обязательствах имущественного характера своих 

супруги (супруга) и несовершеннолетних детей,
утвержденное решением 50 сессии I созыва Судакского

городского совета от 22.06.2017г. №648
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь ст.ст. 37,52 Устава муниципального образования городского округа Судак Республики Крым, учитывая протест прокуратуры г. Судака от 19.06.2020г. №71-2020/прдп21-20-120350025 на решение 50 сессии I созыва Судакского городского совета от 22.06.2017г. №648, Судакский городской совет 

РЕШИЛ:
1. Внести изменения в Положение о предоставлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей, должностей муниципальной службы городского округа Судак, лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими городского округа Судак сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

1.1. Пункт 6 Положения изложить в следующей редакции:
«6. Сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного  характера лицами, замещающими муниципальные должности и лицом, замещающим должность главы администрации города Судака представляются на имя Главы Республики Крым.
Сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного  характера гражданами, замещающими должности муниципальной службы, представляются на имя представителя нанимателя в подразделение кадровой службы органа местного самоуправления городского округа Судак Республики Крым либо должностному лицу органа местного самоуправления городского округа Судак Республики Крым, ответственному за организацию кадрового делопроизводства в нем (далее - отдел кадров).
Сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности и должности главы администрации города Судака, представляются на имя Главы Республики Крым.

Сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы, представляются на имя представителя нанимателя в отдел кадров.

1.2. Пункт 7 Положения изложить в следующей редакции:

«7. В случае если граждане, претендующие на замещение муниципальной должности, должности главы администрации города Судака, лица, замещающие муниципальные должности, должность главы администрации города Судака обнаружили, что в представленных ими Главе Республики Крым сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не отражены или не полностью отражены какие-либо сведения, либо имеются ошибки, они вправе представить уточненные сведения в течение одного месяца после окончания срока, установленного п.3 настоящего Положения.
В случае если граждане, претендующие на замещение должности муниципальной службы, или муниципальные служащие обнаружили, что в представленных ими в отдел кадров сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не отражены или не полностью отражены какие-либо сведения, либо имеются ошибки, они вправе представить уточненные сведения в течение одного месяца после окончания срока, установленного п.3 настоящего Положения.
1.3. Раздел I Приложения 2 к решению изложить в следующей редакции:
«Раздел I. Муниципальные должности
- председатель Судакского городского совета

- заместитель председателя Судакского городского совета
- председатель постоянной комиссии

- депутат
- председатель контрольно-счетной палаты города Судака

- аудитор контрольно-счетной палаты города Судака».
