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О ежегодном отчете Председателя
Судакского городского совета за 2022 год

На основании части 11.1 статьи 35 и части 5.1 статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава муниципального образования городской округ Судак Республики Крым, решения 4 сессии I созыва Судакского городского совета от 12.03.2015г. №202 «О ежегодном отчете Председателя Судакского городского совета о результатах деятельности», с изменениями, Судакский городской совет

РЕШИЛ:


1. Принять к сведению ежегодный отчет Председателя Судакского городского совета за 2022 год (прилагается).

2. Признать удовлетворительным ежегодный отчет Председателя Судакского городского совет за 2022 год.

  3. Опубликовать настоящее решение на официальном сайте муниципального образования городского округа Судак Республики Крым в Государственной информационной системе Республики Крым «Портал Правительства Республики Крым» в информационно-телекоммуникационной сети общего пользования «Интернет» по адресу: https://sudakgs.rk.gov.ru и опубликовать в газете «Судакские Вести».

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.
5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Судакского городского совета по вопросам нормотворческой деятельности, регламента, депутатской этики, связи с общественностью, взаимоотношениями с правоохранительными органами, межнациональных отношений и противодействию коррупции (Новиков С.А.) и заместителя Председателя Судакского городского совета Дейнеко Д.П.
Председатель Судакского городского совета 




К.В. Рожко

 ОТЧЕТ
Председателя Судакского городского совета о результатах деятельности за 2022 год
Уважаемые депутаты, уважаемые приглашенные!

В соответствии с требованиями Федерального Закона РФ №131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава муниципального образования городской округ Судак Республики Крым, утвержденного решением второй сессии первого созыва Судакского городского совета от 14.11.2014г. №67, а также Положения о порядке предоставления и рассмотрения ежегодного отчета Председателя Судакского городского совета о результатах деятельности, утвержденного решением четвертой сессии первого созыва Судакского городского совета от 12 марта 2015 года №202, с изменениями (Далее Положение) Председатель Судакского городского совета по вопросам своей деятельности подконтролен и подотчетен населению городского округа и Судакскому городскому совету. Представляет Судакскому городскому совету ежегодные отчеты о результатах своей деятельности, в том числе о решении вопросов, поставленных Судакским городским советом.
В соответствии с вышеуказанным Положением отчет Председателя должен включать в себя 4 раздела:
1. Оценка социально-экономического положения в муниципальном образовании, положительная и отрицательная динамика;
2. Основные направления деятельности в отчетном периоде, достигнутые по ним результаты;
3. Деятельность председателя городского совета по решению вопросов, поставленных перед ним Судакским городским советом, достигнутые результаты;
4. Основные цели и направления деятельности на предстоящий период.

Раздел I. Оценка социально-экономического положения в муниципальном образовании, положительная и отрицательная динамика.

Рассматривая данный вопрос, хочу заострить ваше внимание на отсутствие каких- либо методических рекомендаций по оценке социально-экономического состояния дел в муниципальных образованиях. Изучая опыт иных муниципальных образований Российской Федерации, хочу выделить три основных направления показателей:
1. Социально-демографические;
2. Экономические;
3. Финансовые

Социально-демографические показатели.
Целесообразность обзора социально-демографических показателей связана с их тесной взаимосвязью с экономическими показателями, характеризующими состояние муниципального образования.
Демография.
Среднегодовая численность постоянного населения в городском округе Судак в 2022 г. (данные Крымстата за 2021 г.), составила 32,047 тыс. чел., в том числе 16,102 тыс. чел. - городское, 15,945 тыс. чел. - сельское население.
Снижение среднегодовой численности населения составило 1,0 % или 327 чел. и обеспечено как естественной убылью - 231 чел., так и отрицательным сальдо миграции - 98 чел. Число родившихся составило – 346 чел., число умерших - 577 чел.  На увеличение показателя смертности в 2020-2021 г.г. оказала влияние пандемия COVID-19, пик заболеваемости и смертности, в результате которой, пришелся на 4 кв. 2020 г. и 4 кв. 2021 г.
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            По данным Крымстата, в январе-ноябре 2022 г. наблюдалась естественная убыль населения в количестве 119 чел.: число родившихся составило 267 чел., что меньше, чем за аналогичный период 2021 г. на 47 чел., число умерших составило 386 чел., меньше, чем за аналогичный период 2021 г. на 148. Миграционная убыль составила 355 чел.
Коэффициент рождаемости составил 8,3 на 1000 чел., коэффициент смертности – 12,0 на 1000 чел. (коэффициент рождаемости в 2021 г. составлял 8,7, коэффициент смертности – 14,5).
Несмотря на замедление темпов смертности в 2022 г., естественная убыль населения продолжает оставаться проблемой в демографическом развитии как муниципального образования городской округ Судак, так и Республики Крым в целом.

Отмечается старение населения, таким образом, увеличивается доля населения старших возрастов. В связи с чем, рост показателя рождаемости, в ближайшее время не компенсирует дальнейший рост смертности и миграционного оттока населения в муниципальном образовании городской округ Судак.

   Улучшению демографической ситуации в городском округе способствует развитие социальной и экономической сфер, что обеспечивает своевременное предоставление социальных гарантий, расширение сети дошкольных учреждений (к 2024 г. - создание 540 дополнительных мест в детских садах), создание новых рабочих мест (в рамках реализации инвестиционных проектов к 2030 г.  – 1200 рабочих мест), постепенное повышение уровня и продолжительности жизни. 

Благоприятное воздействие на увеличение рождаемости и приток населения в городской округ Судак окажет участие муниципалитета в региональном проекте «Демография». 

Население в трудоспособном возрасте (16-65 лет для мужчин, 16-60 лет для женщин) в городском округе Судак на 1 января 2022 г. составило 17,081 тыс. чел. (или 53,3 % всего населения городского округа Судак).
Дошкольное образование
В городском округе Судак функционирует 8 дошкольных образовательных учреждений, в которых воспитывается 1457 детей. Также на базе 2-х общеобразовательных учреждений действуют 2 модульных детских сада: «Яблонька» при МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» и «Капитошка» при МБОУ «Дачновская средняя школа».

Кроме этого, открыты дополнительные группы в МБДОУ «Детский сад «Исток» на 40 мест (всего 120 мест).

Численность детей, посещающих детские сады в 2022 г. возросла в сравнении с 2021 г. на 8,8 % или на 118 детей (2021 г. сады посещали 1339 воспитанников).
Несмотря на запуск новых объектов, отсутствие достаточного количества мест в дошкольных образовательных учреждениях городского округа Судак остается основной проблемой сферы дошкольного образования.  

По состоянию на 01.01.2023 г. очередность в детские сады составила - 628 детей. 

Для  решения вышеуказанной проблемы, предприняты меры по включению в Федеральные, государственные программы объектов строительства дошкольных учреждений.
Так, в  2022 г. продолжено строительство:
· Дошкольной образовательной организации в г. Судак на 260 мест
· Дошкольной образовательной организации на 140 мест в микрорайоне Янъы-Маале г.
Судака.
Также к 2024 г. планируется  завершить строительство Детского дошкольного учреждения на 140 мест в с. Морское.

Кроме этого, на базе 3-х действующих дошкольных образовательных учреждений откроются дополнительные группы (ясли).
Таким образом, дошкольным образованием к окончанию 2024 г. будет охвачено более 2000 детей.
Общее и дополнительное образование
В городском округе Судак функционирует 9 общеобразовательных учебных заведений, с общим охватом 4285 учащихся.
Увеличение численности учащихся в сравнении с прошлым учебным годом составило 177 чел. или 104,3 % к 2021 г. (в 2021 г. численность учащихся составляла 4108 чел.).
Кроме этого, государственной целевой программой «Социально-экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя»  предусмотрено строительство общеобразовательной школы в с. Веселое на 250 мест (в настоящее время приостановлено, но будет продолжено в ближайшее время).
Также, в связи с растущей потребностью городского округа Судак в дополнительных ученических местах, администрацией города Судака предпринимаются меры по включению еще одного объекта строительства общеобразовательной школы на 500 мест в городе Судак в государственную целевую программу «Социально-экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя».  Инвестиционный пакет направлен в министерство образования Республики Крым.    
С целью создания благоприятных условий для учебно-воспитательного процесса, в городском округе Судак реализуются мероприятия Государственной программы развития образования Республики Крым и муниципальной программы «Развитие образования в городском округе Судак», в рамках которых профинансировано в  2022 г. 743,9 млн. руб., в том числе 92,9 мдн. руб. из федерального бюджета, 366,6 млн. руб. из республиканского бюджета и 284,3 млн. руб. из местного бюджета. 

В 2022 г. учебном году за счёт средств республиканского и муниципального бюджетов организовано горячее питание для учащихся 1-4 классов - 1767 учащихся - стоимостью 60.13 руб. За счёт средств муниципального бюджета с 1 сентября организовано бесплатное двухразовое питание для следующих категорий обучающихся 1-11 классов - 1330 учащихся; детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, детей из малоимущих семей, детей из многодетных семей в размере: завтрак-60,13 руб., обед-64,87 руб. Также организован подвоз 386-ти детей из 9-ти населенных пунктов в 5 ОШ и обратно.
С целью усовершенствования учебно-воспитательного процесса и создания комфортных условий пребывания в образовательных учреждениях, в  2022 г. выполнены следующие мероприятия:

- разработаны ПИР и ПСД на проведение капитального ремонта кровли здания МБДОУ «Детский сад «Сказка», системы отопления, помещений групп в 2,3,4 корпусах  МДОУ «Детский сад № 1 Ласточка», помещений МБДОУ «Малышляндия», по благоустройству территории  МБДОУ «Детский сад «Исток» пгт Новый Свет, по расчету пожарных рисков в МБОУ «Веселовская СОШ», на установку системы охранной сигнализации в МБОУ «Грушевская СОШ», на установку системы охранного освещения и установку системы контроля и управления доступом (СКУД) в МБОУ «СОШ № 2», на установку охранной сигнализации и проведение работ по установке системы контроля и управления доступом (СКУД) в МБОУ «Школа-гимназия № 1», по капитальному ремонту санузлов МБОУ «Морская СОШ» и др., освоено -  более 5,0 млн. руб.

- выполнен монтаж СУОЭ (система управления,  оповещения, эвакуации) в МБДОУ «Детский сад «Исток» пгт Новый Свет, освоено - 1,1 млн. руб.

- выполнены текущие ремонты кровли МБДОУ «Детский сад «Исток» пгт Новый Свет, МБДОУ «Малышляндия», освоено 2,4 млн. руб.

- выполнен капитальный ремонт здания прачечной и котельной, тепловых трасс и инженерных систем котельной, фасада, ограждения, приобретено оборудование в прачечную и пищеблок  МБДОУ «Малышляндия»,  освоено более 20,0 млн. руб. 

- выполнен капитальный ремонт ограждения, фасада, благоустройство спортивной площадки, мероприятия по доступной среде в  МДОУ «Детский сад № 1 Ласточка», освоено более 30,0 млн. руб.

 - выполнен капитальный ремонт группы № 7 МБДОУ «Детский сад «Березка» с. Грушевка и внутренних сетей МБДОУ «Детский сад «Солнышко» с. Солнечная Долина, освоено более 5,0 млн. руб.

- проведены противопожарные мероприятия в МБДОУ «Детский сад «Солнышко» с. Солнечная Долина и МДОУ «Детский сад № 1 Ласточка», освоено 0,7 млн. руб.

- ремонт внутриплощадочного проезда, протяженностью 245 м, капитальный ремонт здания котельной, вентиляционной системы МБОУ «СОШ № 2», благоустройство баскетбольной площадки освоено – 9,0 млн. руб.

- выполнен монтаж и пусконаладка системы охранного освещения в МБОУ «Грушевская СОШ», освоено - 0,6 млн.  руб.

- выполнен капитальный ремонт фасада здания МБОУ «Грушевская СОШ», освоено – 12,8млн. руб.

- выполнен капитальный ремонт ограждений МБОУ «Солнечнодолинская СОШ», МБОУ «Грушевская СОШ»,  МБОУ «Морская СОШ» освоено – более 12,0 млн. руб.

- выполнен капитальный ремонт актового зала и цокольного этажа, санузлов, тира, замена дымовой трубы и газоходов МБОУ «Морская СОШ», освоено – 17,8 млн. руб. 

- выполнен капитальный ремонт кровли здания МБОУ ДОД «Судакский ЦДЮТ», освоено – 9,5 млн. руб.

- выполнен монтаж автоматической системы пожарной сигнализации и оповещения в МБОУ «Веселовская СОШ», освоено – 0,9 млн. руб.

- продолжается  капитальный ремонт МБОУ «Дачновская СОШ» с оснащением современными средствами обучения и воспитания, окончание работ по контракту 25.07.2023 г., на 01.01.2023 г. освоено -  37,6 млн. руб.   
Мероприятия в рамках РАИП, муниципальной программы «Развитие образования в городском округе Судак», а также перечня капитальных вложений будут продолжены и в 2023-2026 гг.

Культура.

Сеть учреждений культуры городского округа Судак  включает: Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная клубная система» городского округа Судак (9 сельских клубов и Домов культуры, 1 поселковый клуб, 1 городской Дом культуры), Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» городского округа Судак  (2 городских библиотеки и 11 филиалов-библиотек), Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа имени Георгия Шендерева» городского округа Судак.

Количество зрительских мест в клубах и домах культуры муниципального образования городской округ Судак по состоянию на 01.01.2023 г. составило – 3190 мест, на уровне 2021 г.
В  муниципальном образовании городской округ Судак реализуется полный комплекс мер для сохранения сети учреждений культуры и обеспечения качества предоставляемых в клубной системе услуг.

В рамках государственной целевой программы  «Социально-экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя до 2025 г.» и муниципальной программы «Развитие сферы культуры, межнациональных отношений и обустройства депортированных граждан в городском округе Судак» в 2022 г.  выполнены следующие мероприятия:

- строительство модульной котельной Дома культуры по ул. Алуштинская, 15-а в г. Судак, освоено – 1,0 млн. руб.

- приобретено звуковое оборудование и компьютерная оргтехника  в МБУ «Централизованная клубная система», освоено  – 0,3 млн.  руб.
- устройство и монтаж охранной сигнализации и системы видеонаблюдения в здании Дома культуры по ул. Алуштинская, 15-а в г. Судак, автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения и управления эвакуацией, автоматизированной пожарной сигнализации (АПС) в зданиях Веселовского сельского Дома культуры и Новосветского поселкового клуба, освоено – 2,4 млн. руб.

- обновление библиотечного фонда на 638 экземпляров книжных изданий, освоено – 0,2 млн. руб.

- приобретена компьютерная оргтехника  оборудования, 2 комплекта звуковой и световой аппаратуры для Дома культуры по ул. Алуштинская, 15-а в г. Судак. Освоено – 4,2 млн.  руб.
- выполнены ПИРы для проведения капитального ремонта Судакского городского дома культуры по ул. Ленина, 47, по обеспечению устройства эвакуационного выхода МБУ ДО «ДМШ им.  Г. Шендерева» и др., освоено – около 1,4 млн. руб. 

В округе осуществляют творческую деятельность– 49 клубных формирований (1078 участников), в том числе 25 городских и 24 сельских, из них:

-  1 народный духовой оркестр (11 участников);

- 8 вокальных ансамблей (114 участников) - «Гармония», «Дружба», «Смеричка», «Улыбка», «Эдельвейс»;

- 10 хореографических ансамблей (377 участников) – «Синяя птица», «Судагъ», «Кпсихор», «Аквамарин»;

- 3 театральных студии  (69 участников) – «Апартэ», «Книжица», «Овация»;

- 6 студий изобразительного творчества (120 участников) - «Солнышко», «Лучик», «Палитра», «Этюд»;

- 6 студий декоративно-прикладного искусства (95 участников) и прочие.

Несмотря на ограничения, связанные с Covid-19, вначале 2022 г., культурно-досуговыми учреждениями организовано и проведено более 612-ти творческих и городских мероприятий с участием 74,4 тыс. человек жителей и гостей городского округа. 

Мероприятия по созданию благоприятных условий и укреплению материально-технической базы сферы культуры реализуются в рамках муниципальной программы «Развитие сферы культуры, межнациональных отношений и обустройства депортированных граждан в муниципальном образовании городской округ Судак», в рамках которой, профинансировано в 2022 г. – 69,3  млн. руб.

Физическая культура и спорт.
В городском округе Судак функционирует МБУ «Спортивная школа» городского округа Судак, где развивают свои способности более  403 учащихся в 5-ти спортивных секциях, из которых 4 секции по олимпийским видам спорта: футбол – 127 участников, хоккей на траве - 120 участников, дзюдо – 80 участников, настольный теннис – 20 участников,  1 секция по неолимпийскому виду спорта - армреслинг – 56 участников. 

Кроме этого, на территории округа осуществляют деятельность 26 общественных организаций физкультурно-оздоровительного и спортивного направления, такие как: клуб по греко-римской борьбе «Братьев Салиевых», спортивный клуб «Доброта»,  общественная некоммерческая организация «НСК-88», Судакский клуб единоборств «Спартак», Футбольный клуб «Сугдея», местное отделение ООСО «Федерация всестилевого каратэ»  На базе 9 общеобразовательных учебных учреждений работают секции по волейболу, баскетболу, кикбоксингу, футболу, легкой атлетике и другие.

С целью развития физической культуры, спорта и пропаганды здорового образа, жизни в муниципальном образовании городской округ Судак,  в 2022 г.  проведены испытания Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в которых приняли участие 310 человек всех возрастных категорий. 

Согласно Единому календарному плану физкультурных и спортивных мероприятий в 2022 г., на спортивных объектах и в местах массового отдыха городского округа Судак проведено  32 спортивно-массовых мероприятий, турниров, спортивных праздников, посвященным знаменательным датам,  в которых приняли участие более 2000 человек различных возрастных и социальных групп.   

Организовано 26 поездок на мероприятия межмуниципального, республиканского и всероссийского уровней, в которых приняли участие  более 450 человек. 

Всего профинансировано на проведение и участие в спортивных мероприятиях в 2022 г. – 0,4 млн. руб. из средств местного бюджета. 

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом имеет положительную динамику:

2020 г. – 20,9 % (6317 чел.), темп роста – 109,2 %

2021 г.  – 21,7 % (6493 чел.), темп роста – 102,8 %

2022 г. – 24,4 (7250 чел.), темп роста – 111,7 % (предварительные данные) 

По предварительным итогам 2022 г. число жителей городского округа Судак, постоянно занимающихся физической культурой и спортом, составит 24,4 % от общей численности населения в городском округе и около 1,0 % к общей численности занимающихся по Республике Крым. Также прогнозируется рост численности занимающихся в последующих периодах.

С целью развития спортивной инфраструктуры и создания благоприятных условий для занятий физической культурой, в  2022 г. проведена корректировка сметной документации и проверка достоверности сметной стоимости строительства в ГАУ «Госстройэкспертиза» по объекту капитального строительства «Физкультурно-оздоровительный комплекс по ул. Коммунальная, 9б, г. Судак», освоено - 0,3 млн. руб. 

В настоящее время, администрацией города Судака совместно с Министерством спорта Республики Крым предпринимаются меры по включению проекта в государственную программу, предполагаемый объем финансирования - 346,82 млн. руб. 

Вместе с тем, проблемным вопросом остается отсутствие плоскостных сооружений в большинстве сельских населенных пунктах. Из 15 сельских и поселковых населенных пунктов только 9 обеспечены плоскостными спортивными сооружениями, имеющими удовлетворительное техническое состояние, в 5-ти сельских населенных пунктах отсутствуют плоскостные спортивные сооружения; в 3-х - находятся в ветхом или аварийном состоянии.
2. Экономические показатели
Уровень жизни населения.

Динамика роста уровня заработной платы по городскому округу Судак, руб.

	Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников
	2018 г.
	2019 г.
	2020 г.
	2021 г.
	2022 г.*

	- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций;
	27 809
	30 599
	32 480
	35 796
	37 714

	- муниципальных и дошкольных образовательных учреждений;
	20 731
	21 749
	21 192
	23 239
	23 471

	- муниципальных общеобразовательных учреждений;
	25 799
	29 522
	30 428
	30 669
	30 976

	- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений;
	29 068
	33 198
	33 575
	35 668
	36 024

	- муниципальных учреждений культуры и искусства;
	22 247
	23 438
	26 132
	27 545
	29 252

	- муниципальных учреждений физической культуры и спорта.
	18 590
	19 383
	21 982
	22 884
	23 779


*По данным Крымстата за январь-октябрь 2022 г.

По итогам 2021 г. среднемесячная заработная плата по городскому округу Судак крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 35796 руб., темп роста к началу 2021 г. –110,2 % (на начало 2021 г. среднемесячная заработная плата составляла 32480 руб.) и 75,1 % к средней по Республике Крым.

По итогам 2022 г. (данные Крымстата за январь-октябрь 2022 г.) среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  по основным отраслям экономики составила:

-  в промышленности - 39 649  руб. или 105,3 % к уровню 2021 г. и 85,9 % к среднему показателю по Республике Крым (46 134 руб. по РК);

- в сельском хозяйстве, лесном хозяйстве, охоте, рыболовстве и рыбоводстве  – 45 844  руб. или 120,8 % к уровню 2021 г. и 126,1 % к среднему показателю по Республике Крым (36 342 руб. по РК)

Средняя заработная плата работников бюджетной сферы за 2022 г. составила – 28700 руб.  28 001 руб. или 102,5 % к аналогичному периоду 2021 г. и 98,5 % к среднему по Республике Крым.
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Основными предприятиями, формирующими уровень заработной платы в городском округе Судак являются АО «ЗШВ «Новый Свет», АО «Солнечная Долина», филиалы «Морское» и «Судак»  АО «НПАО «Массандра», силовые и правоохранительные органы, администрация города Судака, предприятия сфер образования и здравоохранения. Среднемесячная заработная плата на этих предприятиях превышает 40 000 руб. 

Вместе с тем, сохраняется тенденция выплаты заработной платы на уровне минимальной (МРОТ) у большинства предприятий  городского округа (малый бизнес). Также на данный показатель оказывает влияние сезонный характер работы предприятий сферы услуг, торговли, общественного питания и рекреационного комплекса. 

МРОТ в Республике Крым с 01.01.2022 г. установлен в размере – 13 890,0 руб., или 108,6 % от уровня 2021 г. (в 2021 г. МРОТ составлял – 12 792,0 руб.), а с 01.06.2022 г. МРОТ увеличился на 10,0 % и составил 15 279,0 руб. 

Росту среднемесячной заработной платы способствует реализация Указов Президента Российской Федерации таких как:  - от 07.05.2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»,  от 21.07.2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», а также другие нормативно-правовые акты, принятые для категорий, на которые не распространяются вышеуказанные документы.

Учитывая положительную динамику роста среднемесячной заработной платы, а также инфляционные процессы в экономике Республики Крым, прогнозируемый уровень по итогам 2022 г. составит 37 872,2  руб. или 105,8 % к началу года.


Занятость

По данным Крымстата население трудоспособного возраста в городском округе Судак составляет 17,1 тыс. чел. 

Численность работающего населения, занятого во всех сферах экономической деятельности, по данным ФНС в 2022 г. составила  9,2 тыс. чел., в том числе в организациях (без субъектов малого предпринимательства) занято – 5,3 тыс. чел. (в промышленности – 0,9 тыс. чел., в сельском хозяйстве – 1,1 тыс. чел.). 

Из 9,2 тыс. чел. занятого населения:

-  8,1 тыс. чел. - в трудоспособном возрасте;

-  1,1 тыс. чел. -  старше трудоспособного возраста.

Численность незанятого населения, по состоянию на 01.10.2021 г. составила 7,9 тыс. чел.

Имеют статус безработного – 272 чел., потребность работодателей в работниках, заявленная в государственных учреждениях службы занятости населения, по состоянию на 01.10.2021 г. составила 304 чел., или  110,9 % к началу года, нагрузка незанятого населения на одну заявленную вакансию – 26 чел.

 Росту численности населения, занятого во всех сферах, в 2023-2025 г.г.  будет способствовать  ввод в эксплуатацию объектов государственной целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя» в сфере образования, реализации проектов в рамках Всероссийского образовательного молодежного форума Таврида, а также активизация  инвестиционных  процессов в округе.
В результате, прогнозируемая численность населения, занятого во всех сферах экономики возрастет  с 10,2 тыс. чел. в 2023 г. до 11,5 тыс. чел. - в 2025 г. 

Промышленное производство.
По итогам 2022 г. (данные Крымстата за январь-ноябрь 2022 г.) объем промышленного производства, выполненных работ и услуг перерабатывающими предприятиями городского округа Судак составил 2034,9 млн. руб., по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 797,9  млн. руб. или 2,4 % и 1,4 % в общем объеме промышленного производства по Республике Крым, соответственно. Темпы роста  составили  153,7  %  и  111,9  %  к 2021 г. соответственно.

Рост объема произведенной продукции виноделия имеет положительную динамику и объясняется, как ростом цен на продукцию виноделия, так и увеличением спроса в период курортного сезона. 

Объем произведенной продукции базовыми предприятиями пищевой перерабатывающей промышленности в натуральном выражении за 2022 г. возрос по сравнению с аналогичным периодом 2021 г. на 6,5 % и составил 553,5 тыс. дал продукции виноделия (в  2021 г. произведено 519,7 тыс. дал).
На рост данного показателя существенно повлияло курортное направление округа. Наибольший объем потребления энергоресурсов и продукции пищевой промышленности (виноделия) приходится на период курортного сезона.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных инвестиций)

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) за 2022 г. (данные Крымстата за январь-сентябрь 2022 г.)  составил -  2 436,8  млн. руб., что в расчете на одного жителя  – 76 039,3 руб., темп роста к аналогичному периоду 2020 г. –300,6 %.


На территории муниципального образования городской округ Судак реализуется 14 инвестиционных проектов по различным направлениям, таким как: выращивание садов яблок, винограда, организация мидийно-устричной фермы, развитие туристического комплекса, создание автозаправочных станций, строительство торговых объектов, строительство комплекса МКД и комплекса апартаментов. Таким образом, в инвестиционный процесс вовлечены 28 земельных участков, общей площадью 456,9 га.

Положительное влияние на рост объемов инвестиций в основной капитал оказывает функционирование свободной экономической зоны на территории Республики Крым и муниципального образования городской округ Судак. В рамках свободной экономической зоны реализуются 18 инвестиционных проектов в курортно-рекреационной сфере, агропромышленном комплексе, торговле и ресторанном хозяйстве.

На сегодняшний день, инвесторами уже вложены инвестиции на сумму 1,75 млрд. руб., в том числе, в 2022 г. поступления частных инвестиций составили 179,55 млн. руб., создано 600 рабочих мест. В разрезе отраслей структура инвестиций выглядит следующим образом: агропромышленный комплекс – 70,9 %, туристический комплекс – 11,0 %, здравоохранение – 11,7 %, операции с недвижимым имуществом – 4,0 %, строительство – 1,0 %,  общественное питание – 0,6 %, связь – 0,2 %, прочие – 0,6%.

В результате осуществления инвестиционной деятельности до 2029 г. в экономику городского округа планируется привлечь 4,3 млрд. руб. инвестиций, создать около 1200 рабочих мест.

Учитывая сложившуюся тенденцию и перспективы в реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования городской округ Судак, прогнозируемый  рост объема инвестиций в основной капитал за 2022 г.  составит –  367,5 %.

Объем выполненных строительных работ.
Основными предприятиями строительной отрасли городского округа Судак, формирующими показатель по объему выполненных строительных работ в 2022 г.  являлись Филиал «Судакское дорожное ремонтно-строительное управление ГУП РК «Крымавтодор» и  ООО «Специализированный застройщик «Судакское РСУ».

В 2022 г. объем выполненных строительных работ составил 543,4  млн. руб., темп роста  к 2021 г. – 178,9 % (в 2021 г. объем выполненных строительных работ составил – 303,7 млн. руб.).

Рост данного показателя объясняется продолжением строительства жилого многоквартирного комплекса «Мадера» по ул. Серный переулок, 12 (ООО «Специализированный застройщик «Судакское РСУ»), 1-я очередь введена в эксплуатацию в 1 полугодии 2022 г., в настоящее время осуществляется строительство 2-й очереди.

Всего введено в эксплуатацию в 2022 г. (данные Крымстата за январь-ноябрь 2022 г.) – 18935 кв. м жилья,  или 422,0 % аналогичному периоду 2021 г., в том числе 15212 кв. м индивидуальными застройщиками и 3723 кв. м МКД (1 секция жилого многоквартирного комплекса «Мадера» по адресу Серный переулок, 12). 

Привлечение строительных организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования городской округ Судак к выполнению подрядных работ по строительству подъездных путей к вновь созданным объектам социальной инфраструктуры, реконструкции и капитальным ремонтам имеющихся объектов, будет способствовать как развитию строительной отрасли в округе, так и стимулированию роста объемов строительных работ.

В 2023-2025 г.г. планируется ввод в эксплуатацию  жилого многоквартирного комплекса «Мадера» по ул. Серный переулок, 12 (30 000 кв. м)  и  72-х квартирного дома по ул. Яблоневая (4 464,0 кв. м – объект ГЦП «Крым - 2030 г.»).

Транспорт и связь

Транспортная сфера является неотъемлемой частью экономики и социальной политики как Республики Крым, так и  муниципалитета.

Движение общественного транспорта осуществляется по 5-ти  городским маршрутам и 10-ти пригородным, в том числе действует маршрут  «Громовка-Ворон (через Междуречье)» с целью обеспечения транспортной доступности к объектам образования.
 До мая 2022 г. пассажирские перевозки в муниципальном образовании городской округ Судак осуществляли  ООО «Виктория» и ИП Назаренко А. Г., на основании муниципальных контрактов по осуществлению регулярных перевозок по регулируемому тарифу на территории муниципального образования городской округ Судак Республики Крым.  Основной задачей администрации города Судака на протяжении 2020-2021 гг. являлось обновление автобусного парка. В результате, в мае 2022 г.  заключен договор на право осуществления пассажирских перевозок в муниципальном образовании городской округ Судак с ГУП РК «Крымтроллейбус» и подвижной состав обновлен 17-ю новыми современными автобусами.
Кроме этого,  10 перевозчиков, предоставляют услуги «такси» (задействовано более 100 автомобилей). 

 Общественный транспорт остается популярным видом услуги в муниципальном образовании городской округ Судак, благодаря:
 -  приемлемой  ценовой  политики, как для местного населения, так и туристов;  открытию новых маршрутов (в   период курортного сезона осуществляются перевозки по 4 дополнительным маршрутам: «Судак-Веселовская бухта», «Судак-Прибрежное», «Судак-пляж Меганом», «Новый Свет-Аквапарк»).

Также, администрацией города Судака осуществляется постоянный контроль по исполнению перевозчиками договорных обязательств в части соблюдения графика движения автобусов, санитарного состояния, общепринятых норм поведения водителей и др.

Все вышеперечисленные факторы и перспективы, а также строительство стратегически важных объектов транспортной инфраструктуры в Республике Крым в рамках государственной целевой программы  «Социально-экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя» и других государственных программ будут способствовать повышению качества работы транспортной сферы в городском округе Судак. 

За 2022 г. автомобильным транспортом крупных и средних предприятий городского округа Судак перевезено 26,9 тыс. т грузов и выполнено 495,5 тыс. т-км грузооборота. Перевезено 1051,3 тыс. пассажиров. 

Вместе с тем, снижение туристического потока, в связи с временным ограничением полетов на Юге Российской Федерации отразится и на пассажиропотоке муниципального транспорта.

Показатели транспортной сферы значительно не увеличатся в 2023-2025 г.г. и составят:

- по перевозке грузов – в среднем 32,0 тыс. т в год

- по перевозке пассажиров – в среднем 868,6 тыс. чел. в год

Соответственно, средний индекс перевезенных грузов автомобильным транспортом составит 105,8 %; перевезенных пассажиров –  103,7 %.

Торговля, общественное питание, платные услуги.

Объем розничной торговли и платных услуг составил 3 473,6 млн. руб. или 144,7  % к 2020 г., в том числе:

- объем розничной торговли  составил 2 588,3 млн. руб. или 148,4 % к 2020 г.

 - объем платных услуг составил 885,3 млн. руб. или 140,9  % к 2020 г.  


Значительный рост показателя наблюдался в 2021 г. особенно в период «высокого» сезона, в связи с тем, что все объекты торговли, общественного питания и услуг осуществляли деятельность без существенных ограничений, связанных с Covid-19.

На территории муниципального образования услуги оказывают 66 объектов, из них: 4 - по ремонту обуви,  3 - по ремонту и пошиву швейных, меховых и кожаных изделий,  2 - по ремонту и техническому обслуживанию бытовой, радиоэлектронной аппаратуры, приборов,  5 - по техническому обслуживанию транспортных средств, машин и оборудования,  1 - по изготовлению и ремонту мебели,  1 - по ремонту и строительству жилья и других построек, 6 бань и душевых, 22  парикмахерских,  4 фотоателье,  3 ритуальных,  15 прочих видов бытовых услуг.

Торговая сеть в муниципальном образовании городской округ Судак включает в себя 965 объектов розничной торговли и общественного питания, из них:   292  магазина (3 супермаркета, 22 специализированных продовольственных магазина, 119 специализированных непродовольственных магазинов, 17 минимаркетов, 131  прочих магазинов), 253 павильона, 215 палаток и киосков,   42  аптеки и аптечных киоска (пунктов),  28 столовых,  10 столовых учебных заведений, организаций,  124 ресторана, кафе, бара,  1 рынок.

В 2022 г. все объекты торговли, общественного питания и услуг осуществляли деятельность без ограничений. Однако, в связи со снижением туристического потока в период курортного сезона и учитывая рост цен, оборот розничной торговли и услуг прогнозируется на уровне 2021 г. с небольшим темпом и составит 3 520,0 млн. руб. или 101,3 % к предыдущему году.

Финансовые показатели
Сальдированный финансовый результат деятельности крупных и средних организаций до налогообложения за 2022 г. составил 351,7 млн. руб., сумма полученной прибыли за отчетный период составила 396,5 млн. руб., или 80,6 % к 2021 г. Удельный вес предприятий, получивших прибыль в общем количестве предприятий, участвующих в статистическом наблюдении, составил 30,0 %. Предприятия, допустившие убыток, составили 70,0 %, сумма убытков – 44,8 млн. руб. или 128,9 % к 2021 г.

В доходы бюджета городского округа Судак за 2022г. поступило 1 795 352,53 тыс. руб. или 95,45% от плана периода, составляющего 1 880955,15 тыс. руб., в том числе:

- собственные доходы (без учета трансфертов) поступило 605 334,03 тыс. руб. или 105,91% от плана периода, составляющего 571 581,59 тыс. руб.;

- безвозмездные поступления (межбюджетные трансферты) от других бюджетов бюджетной системы РФ в сумме 1 181 277,92 тыс. руб., по отношению к плану периода исполнено 90,85%, из них:

-дотации бюджетам городских округов на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1 661,5 тыс. руб. или 100%  от плана периода.

-субсидии бюджетам  бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные трансферты) – 689 678,52 тыс. руб. или 84,68% от плана периода.

-субвенции бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований – 489 937,90тыс. руб. или 101,19% от плана периода.

              Прирост поступлений по налоговым и неналоговым доходам по  бюджету муниципального образования городской округ Судак к предыдущему году с «плюсом» (темп прироста к 2021г. составил 18,56 % или +94 782,47 тыс. руб.), положительная динамика сложилась за счет налоговых и неналоговых поступлений  в местный бюджет.
Расходы за  2022 г. составили 1 858 126,352 тыс.руб., что составляет 95% от уточненного годового плана (1 958 041,0 тыс.руб.) и больше на 502 327,7 тыс.руб. за аналогичный период прошлого года.
Расходы бюджета с учетом расходов бюджетных учреждений составили 

(по выплате заработной платы с отчислениями- 581 630,3 тыс.руб. (больше на 25 555,4 тыс.руб.);
· на капитальные вложения- 20 364,1 тыс.руб. (меньше на 19 392,1 тыс.руб.);
на социальную поддержку граждан – 92 659,6 тыс.руб. (больше на 17 663,3 тыс.руб.)
Обеспеченность жильем

По состоянию на 01.01.2023 г. общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составляла 18,8 кв. м. 


Общая площадь  жилого фонда по данным статистической формы №1- жилфонд составляет  603,2 тыс. кв. м, в том числе в домах оборудованных лифтами – 15,6 тыс. кв. м,  в домах, не оборудованных лифтами – 587,6 тыс. кв. м.  

В 2023-2024 г.г. планируется ввод в эксплуатацию 72-х квартирного дома по ул. Яблоневая (4464,0 кв. м – объект государственной целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя») и жилого многоквартирного комплекса «Мадера» по ул. Серный переулок, 12
В 2022 г.  обеспечено жильем 10 граждан, из них: 6 – по договору социального найма, 4 – из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Общая площадь предоставленных помещений  455 кв. м. (в т.ч. 142,2 кв. м для детей-сирот).

Кроме этого, в  2022 г. приобретено 4 жилых помещения для граждан из числа детей-сирот н детей, оставшихся без попечения родителей. На 2023 г. запланировано приобретение 5 жилых помещений для данной категории граждан. Всего с 2014 г. детям-сиротам приобретено 21 жилых помещения, нуждается еще около 60-ти  граждан. 

Предпринимательство
По состоянию на  01.01.2023 г. (оперативные данные налогового органа), в муниципальном образовании городской округ Судак, количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП) составило 1517, из них:

- 496 – малых и средних предприятий 

- 1021 – индивидуальных предпринимателей  

Кроме этого, по состоянию на 01.01.2023 г. зарегистрировано  1696 – самозанятых гражданина.

Также, в городском округе Судак осуществляют деятельность 10 средних предприятий.
В соответствии с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства основными видами экономической деятельности СМСП городского округа Судак являются: торговля, деятельность ресторанов и кафе, туризм, деятельность транспорта, деятельность гостиниц и прочих мест временного проживания, строительство.
С целью развития предпринимательства, реализуются мероприятия муниципальной программы «Стимулирование развития экономики в муниципальном образовании городской округ Судак на 2019-2023 годы» (постановление администрации города Судака от 23.10.2018 г. № 1258, с изменениями). Основные направления муниципальной программы:

- оказание имущественной поддержки СМСП;

- финансовая поддержка;

- поддержка мастеров НХП;

- оказание консультационной поддержки.

Для обеспечения практического взаимодействия органов местного самоуправления и предпринимателей действует Координационный совет по вопросам развития малого и среднего предпринимательства в городском округе Судак, в состав которого входят сотрудники администрации, депутаты, представители предпринимательского сообщества. В 2022 г. проведено 1 заседание Координационного совета по вопросам:

1) Внесение изменения в Перечень муниципального имущества городского округа Судак, предназначенного для предоставления в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

2) Согласование проекта порядка предоставления грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим (самозанятым).

В рамках осуществления мер по предоставлению имущественной поддержки предпринимателям, действуют муниципальные нормативно-правовые акты: Порядок формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества городского округа Судак, предназначенный для предоставления объектов недвижимости на льготных условиях; Порядок и условия предоставления в аренду имущества, включенного в вышеуказанный Перечень. Перечень имущества, которое может быть предоставлено субъектам предпринимательской деятельности на льготных условиях, утвержден решением 62 сессии II созыва Судакского городского совета от 27 октября 2022 г. № 442 (включает 3 объекта недвижимости).
Кроме этого, с целью оказания консультационной поддержки бизнесу в Судаке функционирует консультационный центр «Дом предпринимателя» НО «Крымский фонд поддержки предпринимательства». В течение 2022 г. в консультационном центре оказана поддержка 1302 предпринимателям.

За 2022 г. администрацией города Судака организовано 13 мероприятий по вопросам ведения предпринимательской деятельности, в которых приняли участие 248 представителя бизнеса Судака:

- круглый стол с контролирующими органами;

- круглые стол «Готовность предпринимательского сообщества к летнему сезону 2022 г. в сфере эксплуатации аттракционов, самоходных машин и других видов техники. Актуальные изменения в законодательстве»;

- семинар «Меры государственной поддержки. Маркетинг. Актуальные вопросы по изменениям в налоговом и бухгалтерском законодательстве 2022 год»

- семинар "Подготовка к курортному сезону 2022 г."

- семинар "Мобилизация: важное для предпринимателей и работодателей. Бухгалтерские изменения в 2023 году"

- встреча-совещание «Внеплановая проверка» для предпринимателей от контрольно-надзорных органов региона.

- встреча-совещание «Профилактика производственного травматизма»;

-встреча-совещание «Организация деятельности по предоставлению мест для краткосрочного проживания туристов в период курортного сезона 2020 года»;

- семинар «Финансовые инструменты поддержки бизнеса»;

- семинар «Изменения в налоговом и бухгалтерском законодательстве».

 
 - семнинар - «Единый налоговый платеж» от ФНС
Налоговые поступления в местный бюджет от СМСП составили:











(тыс. руб.)

	Наименование налоговых платежей
	2021
	2022

	Налог на доходы физических лиц
	191 553,6
	227 554,7

	Налог на имущество с физических лиц
	2 385,0
	4 4624,9

	Земельный налог
	15 889,3
	16 076,1

	Единый налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения
	30 271,6
	26 858,2

	Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности
	2 618,1
	-300,2

	Единый сельскохозяйственный налог
	469,9
	500,4

	Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения
	11 479,5
	13 886,9

	Государственная пошлина
	3 876,4
	4 244,1



В 2022 г. субъектам хозяйственной деятельности городского округа Судак оказана государственная финансовая поддержка в размере 41,7 млн. руб., из них:

- 17 микрокредитов, предоставленных Фондом микрофинансирования предпринимательства Республики Крым, на сумму 36,5 млн. руб.;

- 2 субъектам МСП предоставлено поручительство Крымским гарантийным фондом, на сумму 2,65 млн. руб.;  

- помощь 10 безработным на организацию бизнеса по программе ТО ГКУ РК «Центр занятости населения» на сумме 2,558 млн. руб.


Всего за период 2018-2022 г.г. государственная поддержка бизнесу Судака оказана в размере 117,0 млн. руб.

Внешние связи:
На сегодняшний день городской округ Судак наладил побратимские связи с 9 муниципальными образованиями Российской Федерации, г.Первомай (Болгария), Киевским районом г. Донецка.

В рамках установленных дружественных связей осуществляются взаимные обмены делегациями, принимается участие в культурных мероприятиях побратимов, оказывается методическая и консультационная поддержки по вопросам деятельности органов местного самоуправления.

24 ноября 2022 года в рамках IV Международного Муниципального Форума стран БРИКС+ состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве между городским округом Судак Республики Крым и поселком Солнечное Курортного района Санкт-Петербурга.

Раздел II. Основные направления деятельности в отчетном периоде, достигнутые по ним результаты:
В рамках реализации полномочий Председателя Судакского городского совета: было издано 54 постановления и 149 распоряжений.
За отчетный период Судакским городским советом проведено 26 пленарных заседаний сессии За указанный период принято 193 решения сессии, из которых 59 составляют нормативные правовые акты. Было организовано и проведено 130 заседаний постоянных комиссий. Повестки дня пленарных заседаний формируются совместно с председателями постоянных комиссий городского совета и главой администрации города Судака.
Одними из наиболее важных и значимых решений для муниципального образования являются следующие решения:
1. О бюджете муниципального образования городского округа Судак Республики Крым на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
2. Об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Судак Республики Крым за 2021 год.
3. О Внесении изменений в Устав муниципального образования городской округ Судак Республики Крым.

4. О внесении изменений в решение 90 сессии Судакского городского совета I созыва от 27.08.2019г. №939 «Об утверждении стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ Судак до 2030 года»
5. О готовности общеобразовательных учреждений к проведению нового учебного года.
6. О готовности служб жизнеобеспечения к работе в осенне-зимний период и проведению отопительного сезона.

 7. О предоставлении отсрочки арендной платы по договорам аренды имущества (в том числе земельных участков), находящихся в собственности муниципального образования городской округ Судак Республики Крым в связи с частичной мобилизацией.
Судакский городской совет в отчетном периоде осуществлял свою деятельность на основании Плана работы Судакского городского совета, утвержденного решением 50 сессии II созыва Судакского городского совета от 20.12.2021г. №334.
План работы выполнен в полном объеме по состоянию на отчетный период.
Постоянно осуществляется контроль за соблюдением сроков исполнения решений, проводится ежемесячный анализ исполнения контрольных решений. За текущий период всего поставлено на контроль 182 решения, из них исполнено - 182. Направлено 59 нормативных правовых актов в Министерство юстиции Республики Крым для их дальнейшего включения в Федеральный Регистр нормативных правовых актов.
За отчетный период  Председателем Судакского городского совета были вынесены постановления о назначении публичных слушаний и общественных обсуждений, в соответствии с которыми в городском округе Судак проведены публичные слушания и общественные обсуждения по следующим вопросам:
· по обсуждению проекта бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
· по обсуждению проекта решения «Об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Судак Республики Крым за 2021 год»;
· по обсуждению внесения изменений в Устав муниципального образования городской округ Судак Республики Крым.
· ряд вопросов в сфере градостроительной деятельности.
После проведения публичных слушаний и общественных обсуждений, в целях последовательного, поэтапного улучшения экономического и социального развития городского округа Судак с учетом приоритетных задач развития Российской Федерации и Республики Крым, на основании Регламента Судакского городского совета, Устава муниципального образования городской округ Судак, некоторые из вышеуказанных проектов рассмотрены и утверждены на заседании городского совета.
В соответствии с Регламентом Судакского городского совета, утвержденного решением 3 сессии Судакского городского совета Республики Крым I созыва от 05.02.2015 года №181 «О Регламенте Судакского городского совета», решением Судакского городского совета Республики Крым I созыва от 01.10.2019 года №2 «О создании постоянных комиссий Судакского городского совета», иными муниципальными нормативными правовыми актами в городском совете создано 5 постоянных комиссий:
1. Постоянная комиссия по вопросам нормотворческой деятельности, регламента, депутатской этики, связи с общественностью, взаимоотношениями с правоохранительными органами, межнациональных отношений и противодействию коррупции.
Председатель комиссии: Новиков С.А.
2. Постоянная комиссия по вопросам имущественных и земельных правоотношений, градостроительства, архитектуры, муниципальной собственности, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи.
Председатель комиссии: Золотаревский В.Ф.
3. Постоянная комиссия по вопросам экономической, бюджетно-финансовой и налоговой политики, социально-экономического развития округа.
Председатель комиссии: Фомичева Н.В.
4. Постоянная комиссия по вопросам здравоохранения, образования, занятости и социальной защиты населения.
Председатель комиссии: Вилкова Е.Д.
5. Постоянная комиссия по вопросам предпринимательства, курорта, туризма, культуры, физкультуры и спорта, делам молодежи.
Председатель комиссии: Усеинов Э.А.
За отчетный период организовано и проведено совместно с председателями постоянных депутатских комиссий 130 заседаний профильных комиссий, на которых рассматривались и обсуждались проекты решений, выносимых на утверждение сессии городского совета.
Постоянными комиссиями рассмотрено более 200 вопросов, из них 193 вынесены на утверждение сессии городского совета.
Депутаты активно принимают участие в работе постоянных комиссий и заседаниях сессий городского совета.
В городском совете действует фракция «Единая Россия».
Руководителем фракции является депутат городского совета Коваль А.В.
В городском совете кроме постоянных комиссий, также созданы и действуют другие комиссии, координационные советы, рабочие группы, путем принятия соответствующих решений городского совета и постановлений Председателя Судакского городского совета, таких как:
· Комиссия по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий;
· Координационный совет по вопросам работы общественных организаций социального направления муниципального образования городской округ Судак Республики Крым
· иные комиссии и рабочие органы.
Органы местного самоуправления при разработке тех или иных решений обязаны учитывать общественное мнение, для того, чтобы принятые акты нашли поддержку среди населения.
В практике работы Судакского городского совета для организации взаимодействия с общественностью применяются такие ее формы как: повседневная работа власти со СМИ, работа официального сайта городского округа Судак, взаимодействие с Общественным советом муниципального образования городской округ Судак Республики Крым, участие представителей тех или иных общественных организаций в работе комиссий, через работу с обращениями граждан. Благодаря этим формам работы выявляются проблемы, что позволяет принимать оперативные меры по их решению.
Судакский городской совет конструктивно сотрудничает со структурными подразделениями политических партий и общественными организациями в вопросах решения региональных программ.
Большой вклад в обеспечение верховенства закона, защиты прав и свобод жителей городского округа Судак вносит совместное сотрудничество с прокуратурой г.Судака. Это сотрудничество в сфере нормотворчества (мониторинг соответствия законам издаваемых городским советом правовых актов) и активное совместное участие в различных совещаниях, коллегиях, заседаниях, на которых решаются значимые для городского округа вопросы.
Исполняя полномочия по подписанию и обнародованию нормативно-правовых актов, принятых Судакским городским советом Республики Крым отмечаю, что информация о деятельности Председателя Судакского городского совета, встречах и мероприятиях с его участием, а также информация о деятельности депутатов и постоянных комиссий Судакского городского совета постоянно публикуется на официальной странице муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на портале Правительства Республики Крым (sudak.rk.gov.ru).
Особое внимание уделяется вопросам заключения договоров с государственными органами, органами местного самоуправления, общественными объединениями, предприятиями, учреждениями, организациями.
Так заключено соглашение с прокуратурой города Судак, которая не только присутствует на заседаниях сессии городского совета, но и активно участвует в обсуждении выносимых вопросов, дает им правовую оценку. Представители прокуратуры принимают участие в пленарных заседаниях сессий городского совета.
За отчетный период, в рамках соглашения прокуратурой внесено 8 протестов на решения Судакского городского совета, из них 7 протестов удовлетворено, 1 находится на рассмотрении в администрации города Судака.
Одним из важных направлений в деятельности Председателя городского совета является организация выполнения муниципальных нормативных правовых актов.
Практически, за всеми решениями возложен контроль на председателей постоянных комиссий Судакского городского совета и руководителей администрации города.
Проводится постоянный совместный мониторинг ранее принятых решений и их реализация. Также проводится анализ ранее принятых нормативных правовых актов Судакского городского совета.
При выявлении несоответствия нормативных правовых актов федеральному, либо республиканскому законодательству в решения вносятся изменения, дополнения, в отдельных случаях принимаются решения об их отмене.
Важным направлением в деятельности главы муниципального образования является обеспечение и защита интересов муниципального образования городской округ Судак, в судах различных инстанций.
В целях обеспечения и защиты интересов городского совета в судебных инстанциях и органах государственной власти принято участие в рассмотрении 72 гражданских и административных делах.
В целях приведения Устава муниципального образования городской округ Судак Республики Крым в соответствие с федеральным законодательством, в него вносятся изменения и дополнения, которые впоследствии проходят государственную регистрацию в Управлении Министерства юстиции России по Республике Крым в порядке, установленном федеральным законом от 21.07.2015г. № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований».
В работе с обращениями граждан Судакский городской совет руководствуется Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации.
Постоянно принимаются различные меры по повышению эффективности работы с жалобами, предложениями и заявлениями граждан.
Практика показывает, что эффективной формой работы среди населения являются выездные приемы Председателя Судакского городского совета, депутатов Судакского городского совета, на которых граждане получают юридические консультации по интересующим их вопросам. В основном гражданам на личном приеме даются разъяснения и рекомендации по решению тех или иных проблем, что уменьшает поток письменных обращений.
Поступающие предложения от депутатов городского совета по решению вопросов местного значения принимаются к сведению и учитываются при планировании поэтапного развития Судакского городского округа в рамках социально-экономического развития региона, а также при формировании бюджета городского округа Судак с участием депутатского корпуса.
За отчетный период на имя главы муниципального образования городской округ Судак - Председателя Судакского городского совета Республики Крым поступило 767 обращений юридических лиц и 168 обращений граждан (за предыдущий отчетный период - 146).
В городском совете состояние работы с обращениями граждан находится на постоянном контроле.
Анализируя тематику поступающих обращений, выявлено, что за отчетный период наибольшее количество обращений поступало по:
· земельным вопросам обращения и заявления данной категории касаются передачи земельных участков в собственность, завершения оформления прав на земельные участки. Судакским городским советом утвержден порядок предоставления земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования городской округ Судак Республики Крым».
· по вопросам жилищно-коммунального хозяйства;
· по вопросам строительства;
· по вопросам благоустройства территорий городского округа;
· по вопросам здравоохранения.
Личный прием граждан в Судакском городском совете проводится в соответствии с графиком.
Организовано 76 личных и 38 выездных приемов главы муниципального образования, количество принятых граждан 190.
Вопросы, которые не удалось решить во время проведения личного приема, ставятся на контроль и рассматриваются в том же порядке, что и письменные обращения.
Рассмотрение всех обращений находится под личным контролем председателя городского совета, совместно с руководством администрации города принимаются меры для их решения.
Анализ обращений, заявлений и ходатайств, поданных на личном приеме, показывает, что основные вопросы, с которыми обращаются граждане- это земельные вопросы, вопросы коммунального хозяйства (водоснабжение, энергоснабжение, ремонт дорог, кровель домов), образования, молодежи, культуры и спорта, строительства, транспорта, социальной защиты населения, трудоустройства, другие вопросы.
По результатам рассмотрения обращений в адрес всех заявителей даны письменные мотивированные ответы, либо оказаны устные консультации.
Активно взаимодействуют со своими избирателями и депутаты Судакского городского совета, которые совместно с председателем Судакского городского совета осуществляют прием граждан (за отчетный период в Судакский городской совет поступило 9 депутатских обращений).
Графики приема граждан Председателем Судакского городского совета и депутатами Судакского городского совета размещаются на официальном сайте городского округа http://sudakgs.rk.gov.ru, а также в газете «Судакские Вести».
В соответствии с решением 11 сессии Судакского городского совета от 23.07.2015г. «Об утверждении знаков отличия Судакского городского совета Республики Крым и утверждении Положения о Почетной Грамоте, Благодарности и Поздравительном адресе Председателя Судакского городского совета», с целью общественного признания и морального поощрения за высокие профессиональные достижения в экономической, социальной и творческой деятельности на благо городского округа Судак Республики Крым, профессиональное мастерство, плодотворную творческую деятельность, в Судакском городском совете поддерживается система морального стимулирования, мотивации граждан к участию в общественной жизни города.
Почетной грамотой Судакского городского совета Республики Крым награждено 12 человек,  Благодарностью Председателя Судакского городского совета - 25 человек и 1 предприятие. Направлено 32 Благодарственных письма.
Культурно-массовые мероприятия, проводимые в городе, осуществляются с непосредственным участием Председателя Судакского городского совета, главы администрации города Судака, депутатского корпуса, представителями общественности.
За отчетный период совместно с администрацией города Судака было проведено ряд мероприятий в сфере культуры и спорта, патриотического воспитания, а также в сфере развития местного самоуправления в Республике Крым.
Деятельность городского совета, Главы муниципального образования городской округ Судак Республики Крым регулярно освещается в средствах массовой информации.
На официальном сайте городского округа http://sudakgs.rk.gov.ru осуществляется публикация всех проектов нормативных правовых актов, а также утвержденных городским советом нормативных правовых актов.
На официальной странице на портале Правительства Республики Крым (http://sudakgs.rk.gov.ru) содержится информация о нормативных правовых актах, их проектах, муниципальных программах, информационной деятельности, и т.д.
С целью открытости и прозрачности деятельности главы муниципального образования мероприятия, проводимые с участием председателя городского совета, освещаются в средствах массовой информации, в том числе в газете «Судакские Вести» на официальном сайте городского округа.
Одним из приоритетных направлений работы органов местного самоуправления является противодействие коррупции. Работа в данном направлении ориентирована на профилактику коррупционных проявлений.
Утвержден план мероприятий по противодействию коррупции на 2022-2023 годы.
В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством внесено ряд изменений в ранее принятые нормативные правовые акты.
Организована работа по подготовке и направлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности Главе Республики Крым. Всего направлен 21 пакет документов. Также данные сведения размещены на официальном сайте муниципального образования городской округ Судак.

Раздел 3 Деятельность Председателя городского совета по решению вопросов, поставленных перед ним Судакским городским советом, достигнутые результаты.

· Председателю Судакского городского совета были поставлены на контроль ряд решений городского совета.
Все решения исполнены в полном объеме.
Председателем Судакского городского совета внесено 20 муниципальных правовых актов, подписано и обнародовано на официальном сайте городского округа http://sudakgs.rk.gov.ru 59 нормативных правовых акта.
Принималось участие в заседаниях Государственного Совета Республики Крым.

Раздел 4. Основные цели и направления деятельности на предстоящий период.

Стратегическое видение городского округа Судак в будущем - это круглогодичный климатический Общероссийский курорт, туристический центр с мировой известностью, популярное место международного общения и отдыха; городской округ с неповторимой самобытной архитектурой многонациональными народными промыслами, развитой сетью музеефицированных экскурсионных объектов, музеев разной специализации, этнографических центров.
Стратегическое видение городского округа Судак в будущем - это экологически чистый уютный уголок Крыма с множеством зеленых зон и просторных пляжей, окруженный садами и виноградниками; центр крымского виноградарства и виноделия мирового уровня; оазис для зеленого и культурно-познавательного туризма.
Основными направлениями деятельности являются:
· обновление содержания образования, повышение его качества и доступности;
· строительство новых школ и дошкольных учреждений;
· создание безопасных условий для получения учащимися учебных заведений округа полного общего среднего образования и т.д.
Также, необходимо:
- продолжать работу над повышением качества услуг, предоставляемых учреждениями культуры востребованных населением, развитием творческого потенциала;
· проводить на территории округа международные, всероссийские и городские фестивали, праздники и других значимые культурные акции и т.п.
Кроме того, Судакский городской совет при разработке нормативных актов обязан в будущем учитывать общественное мнение, для того, чтобы принятые акты нашли поддержку среди населения. С этой целью необходимо формирование тесного взаимодействия с общественными и объединениями и некоммерческими организациями, которые являются выразителями общественного мнения отдельных групп общества. Это дополнительный экспертный, информационный и психологический ресурс, способный организованно участвовать в решении вопросов местного значения.
Все эти задачи необходимо решать совместными усилиями депутатского корпуса городского совета и администрации города.
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