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Федеральный закон Российской Федерации от 29 ноября 2014 г. № 377-ФЗ «О развитии Республики Крым и города федерального значения Севастополя и свободной экономической зоне на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя»
Федеральный закон Российской Федерации от 29 ноября 2014 г. № 378-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О развитии Крымского федерального округа и свободной экономической зоне на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя»
Федеральный закон Российской Федерации от 29 ноября 2014 г. № 379-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О развитии Крымского федерального округа и свободной экономической зоне на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя»
Федеральный закон Российской Федерации от 13 июля 2020 г. № 204-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации»
Постановление Правительства Российской Федерации от 27 июня 2019 г. № 827 «Об утверждении Правил проведения проверки соответствия деятельности участника свободной экономической зоны на территориях Республики Крым и г. Севастополя требованиям Федерального закона «О развитии Республики Крым и города федерального значения Севастополя и свободной экономической зоне на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя»
Постановление Правительства Российской Федерации от 18 января 2021 г. № 10 «Об установлении коэффициентов в зависимости от вида экономической деятельности, осуществляемой организациями и индивидуальными предпринимателями, получившими статус участника свободной экономической зоны на территориях Республики Крым и г. Севастополя, для определения условия применения пониженных тарифов страховых взносов»
Постановление Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2021 г. № 2221 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям и государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ» на возмещение недополученных доходов по кредитам, выданным участникам свободной экономической зоны на территориях Республики Крым и г. Севастополя на реализацию инвестиционных проектов»
Постановление Правительства Российской Федерации от 13 октября 2022 г. № 1812 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российский Федерации»
Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 16 марта 2023 г. № 194/пр «Об утверждении формы инвестиционной декларации, прилагаемой к заявлению о заключении договора об условиях деятельности в свободной экономической зоне на территориях Республики Крым и г. Севастополя»
Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 23 января 2023 г. № 36/пр «Об утверждении критериев и методики оценки инвестиционной декларации на предмет эффективности реализации инвестиционного проекта в свободной экономической зоне на территориях Республики Крым и г. Севастополя»
Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 23 января 2023 г. № 35/пр «Об утверждении формы свидетельства о включении юридического лица, индивидуального предпринимателя в единый реестр участников свободной экономической зоны на территориях Республики Крым и г. Севастополя»
Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 12 января 2023 г. № 14/пр «Об утверждении Порядка работы экспертных советов по вопросам свободной экономической зоны на территориях Республики Крым и г. Севастополя»
Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 10 января 2023 г. № 8/пр «Об утверждении формы отчета о результатах функционирования свободной экономической зоны на территориях Республики Крым и г. Севастополя, представляемого высшим исполнительным органом Республики Крым и высшим исполнительным органом г. Севастополя»
Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 13 февраля 2023 г. № 93/пр «Об утверждении Порядка ведения единого реестра участников свободной экономической зоны на территориях Республики Крым и г. Севастополя»
Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 13 марта 2023 г. № 171/пр «Об утверждении примерной формы договора об условиях деятельности в свободной экономической зоне на территориях Республики Крым и г. Севастополя»
Закон Республики Крым от 29 декабря 2014 г. № 61-ЗРК/2014 «Об установлении ставки по налогу на прибыль организаций на территории Республики Крым»
Постановление Совета министров Республики Крым от 12 июля 2019 г. № 391 «О некоторых вопросах осуществления градостроительной деятельности и землепользования при размещении объектов, необходимых для реализации участниками свободной экономической зоны инвестиционных проектов»
Распоряжение Совета министров Республики Крым от 31 декабря 2014 г. № 1639-р «О вопросах организации функционирования свободной экономической зоны на территории Республики Крым»
Приказ Министерства экономического развития Республики Крым от 21 октября 2022 г. № 361 «Об утверждении административного регламента по предоставлению государственной услуги «Заключение договора об условиях деятельности в свободной экономической зоне»
Приказ Министерства экономического развития Республики Крым от 15 мая 2024 г. № 191 «О внесении изменений в приказ Министерства экономического развития Республики Крым от 21 октября 2022 года № 361»
